
Magdolna nap az év legmelegebb 
napja, tartják Tolnán, és nem hiába. 
Országos melegrekordokat meg-
döntő, 40 fok közeli hőségben zaj-
lott az idei Alta Ripa halfőző ver-
seny, amelynek „alaptábora” már 
csütörtökön fogadta az első kitele-
pülőket. Hogy szombaton – július 

23-án – maga a megmérettetés is 
sorra kerüljön. Túlélő tábor – írhat-
nánk a légkondis lakásból róluk –, 
amelynek lakói közt ennek ellenére 
mégis akadt nem egy olyan, aki 
semmilyen más nyári programmal 
nem cserélné el ezt a pár itt tölthető 
napot. 

A SZÁLLODÁBÓL LETT
MŰVELŐDÉSI HÁZ
Valaha nagy élet volt
benne, most üresen áll

AZ ASZÁLY MARKÁBAN
VERGŐDIK AZ AGRÁRIUM 
Kevesebb a gabona,
magasabb az ár 
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SPANYOL ZENESZERZŐ
ÍRT NEKIK DARABOT
Az Ifjúsági Fúvószenekar
Valenciában is helytállt

Magdolna 
nem hazudtolta 

meg magát

(Folytatás a 6. oldalon.)

Stutensee-bôl érkeztek vendégek a városba   
Tolna és Stutensee testvértele-
pülési kapcsolatának harminc 
éves évfordulója alkalmából 12 
fős Stutensee-i küldöttség érke-
zett Tolnára július 8-án. A két 
polgármester ünnepi testületi 
ülésen írta alá a partnerséget 
megerősítő nyilatkozatot. 

Harmincegynéhány évvel ezelőtt 
vált hivatalossá Tolna és Stutensee 
testvérkapcsolata. A kevéssé egzakt 
megfogalmazásnak az az oka, hogy 
a partnerséget szentesítő dokumen-

tumot Tolnán 1990 decemberében, 
Stutensee-ben 1991 februárjában 
írták alá. Az, hogy a partnerség 30 
éves jubileumát 2022-ben ünnepel-
ték, a pandémiának tudható be. 

A jubileum alkalmából 12 fős 
küldöttség érkezett Stutensee-ből, 
négy napos látogatásra. A németor-
szági város főpolgármestere, Petra 
Becker nem tudott részt venni a 
programon, a delegációt Tamara 
Schönhaar polgármester vezette.

Fotó: Józsa Jácint 

Rekkenő hőségben zajlott 
a 35. Alta Ripa halfőző verseny

A testvérvárosi kapcsolat harminc éves évfordulóját ünnepelték

Az Alta Ripa halfőző verseny 35 éves történetében volt rendszervál-
tós halfőzés, politikától izzó környezetben, de volt négynapos eső is, 
dermesztő hideggel. Akadt a tábort elsodrással fenyegető áradás, és 
volt olyan is, amikor a „Pál utcai fiúk grundján” megjelentek a szek-
szárdi vízmű építőmunkásai. Koronavírus? Ugyan! Ahogy a rekkenő 
hőség sem tudta az idén sem az itt főzők kezéből kicsavarni a főzőka-
nalat. Hogy ezek után már a Szaharában is meg lehetne tartani az 
eseményt? Ahol se hal, se víz? Rájuk lehetne bízni. Tolnaiak. 

Nagyváradi Norbert (balról) és Keresztes Tamás 
az idei Alta Ripa halfőző versenyen 

Fotó: Rózsa László

Tamara Schönhaar (balról) és Appelshoffer Ágnes írta alá a nyilatkozatot (Folytatás a 2. oldalon.)
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(Folytatás az 1. oldalról.) 
A német vendégek látogatásuk 

első napján, pénteken megnézték a 
volt laktanyában kialakított új intéz-
ményeket és a Duna-partra is elláto-
gattak. Szekszárdon, a Fritz tanyá-
ban vacsoráztak. 

Szombaton délelőtt látogatást tettek 
Verseghy Ferenc mözsi fazekas műhe-
lyébe, megnézték a mözsi német és 
székely emlékszobát, Faddon pedig 
felkeresték a Mesegalériát. 

Vasárnap egész napos balatoni 
kiránduláson vettek részt. Hétfőn 
Budapestre utaztak, a repülőgépük 
indulása előtt városnézés szerepelt a 
programjukban. 

A bő három évtizedes partnersé-
get szombaton kora este ünnepi tes-

tületi ülésen erősítették meg, az 
Alimentál étteremben. Ahová a 
németországi vendégek mellett tol-
nai városi és német nemzetiségi 
képviselők, intézményvezetők és a 
kapcsolat más meghatározó tolnai 
szereplői voltak hivatalosak. 

Tamara Schönhaar ünnepi beszé-
dében egyebek mellett kiemelte: úgy 
tapasztalta, hogy Tolnán nagyon jól 
használták fel az európai uniós 
támogatásokat, sok minden épült a 
településen. 

Szólt a mindenkit megdöbbentő 
ukrajnai háborúról, és arról is, hogy 
az Európai Unió nagy kihívások előtt 
áll, a háború mellett a klímaváltozás, 
vagy az energiaválság is súlyos prob-
léma. Úgy vélte azonban, hogy mivel 
az elmúlt évek gondjait is sikerült 
orvosolni, így bizakodóak lehetünk. 

Appelshoffer Ágnes polgármester 
egy szerencsés házassághoz hasonlí-
totta a Stutensee-vel meglévő part-
nerkapcsolatot. Olyan frigyhez, 
amelynek szereplői harminc év után 
is őszintén azt mondhatják egymás-
nak: igen, hála istennek, annak ide-
jén jól választottunk.  

Úgy vélte, hogy Tolna első nem-
zetközi testvérkapcsolatát Stuten-
see-vel olyan partnerséggé sikerült 
formálni, amilyennek egy ilyen 
típusú kapcsolatnak lennie kell. A 
gyakorlatban is meg tudták valósí-
tani azt, ami az alapító okiratban 
szerepel: a két település polgárai és 
főleg a fiatalok, a lehető legtöbb 
területen ismerjék meg egymást és 
alakítsanak ki jó viszonyt. Meg-
említette az iskolák közötti csere-
diák látogatásokat, civil szerveze-
tek, vagy önkormányzati képvi-
selők között szövődő barátságokat, 
kulturális eseményeket, és azt a 
rengeteg közös szakmai és szabad- 
idős programot, amelyeken a két 
település képviselői, városvezetői, 
szakemberei, vállalkozói vettek 
részt az évek során.

A tolnai polgármester szerint a 
kapcsolat sikerességét az is bizonyít-
ja, hogy a bő harminc év alatt a sze-
replők változtak, de mindenki kiállt a 

partnerség mellett. Ha csak a polgár-
mestereket tekintjük, Stutensee-i 
részről három városvezető, Richard 
Hecht, Klaus Demal és Petra Becker, 
tolnai részről pedig Keszthelyi 
Márton, dr. Szilák Mihály, dr. Sümegi 
Zoltán és Appelshoffer Ágnes volt a 
részese eddig a kapcsolatnak. 

Tolna polgármestere köszönetet 
mondott mindazon jóért, amit Tolna 
Stutensee-től kapott az évtizedek 
során. Az anyagi természetű ajándé-
kokért: a tűzoltóautóktól kezdve a Fáy 
téri játszótéren át a különféle adomá-
nyokig. A partnerség révén a tolnaiak 
ismerkedhettek egy fejlett nyugat-eu-
rópai ország polgárainak életével, 
gondolkodásával, jó példákat láthat-
tak az ottani közigazgatás, a társadal-
mi ellátórendszerek, a gazdaság 
működésére. A városvezető megkö-
szönte a sok kedvességet, vendégsze-
retetet, barátságot is, amiben a 
Stutensee-iek részesítik a tolnaiakat. 

Appelshoffer Ágnes javasolta: a 
jövőben próbáljanak meg még 
nagyobb hangsúlyt helyezni arra, 
hogy az önkormányzatok mellett a 
partnerség gyümölcseiből a diákok 
és a civil szervezetek is minél na- 
gyobb arányban részesülhessenek.

Tamara Schönhaar jelezte, hogy 
örömmel dolgoznak a partnerség 
megújításán. 

Az ünnepi beszédek és a jubileu-
mi ajándékok átadása után a két 
polgármester aláírta a kapcsolatot 
megerősítő nyilatkozatot.  Azzal a 
reménnyel, hogy ez a partnerség a 
következő harminc évben is lega-
lább olyan sikeres lesz, mint eddig. 

Az ünnepi testületi ülés néhány tolnai és stutensee-i résztvevője az eseményen

Fotó: Józsa Jácint 

TOLNAI HÍRLAP Tolna Város Önkormányzatának havonta megjelenő, ingyenes lapja
Felelős kiadó: APPELSHOFFER ÁGNES polgármester, cím: Tolna, Hősök tere 1., telefon: 74/540-800. 
Hirdetésfelvétel: STEINBACH ZSOLT, telefon: 06 30/65-03-023, 74/540-800. 
Szerkesztőségi e-mail: thirlap@gmail.com, ISSN 1215-914x 
Nyomdai munkák: Mediaworks Hungary Zrt. Nyomda-Veszprém 8200 Veszprém, Házgyári út 12.  
Felelős vezető: Horváth Gábor. Megjelent 4750 példányban.

A partnerség 
harminc éves 

jubileumát 
ünnepelték 

Stutensee-Tolna: jó választás volt 
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Az aszály markában vergôdve
Csendes, rendkívüli események-
től mentes volt az idei aratás, ha 
csak az nem számít rendkívüli-
nek, hogy szinte végig 30 fok 
feletti meleg volt. Eső se közben, 
se előtte, se utána. Hetek óta. 
Ami meg is látszott a termésen, a 
szokatlanul gyenge átlagokkal. 
Határszemlénk során a két leg-
nagyobb gazdálkodó egységben 
jártunk és egy közepes méretű 
gazdaságot is meglátogattunk. 

Fenyvesi Mihály, Tolnai Arany-
kalász Termelő és Szolgáltató 
Szövetkezet, elnök:

– Őszi árpánk 295 hektáron ter-
mett, ami 61,62 q/ha termésered-
ményt hozott. Búzából 508 ha-t vetet-
tünk, ahonnan átlagosan 66,5 q/ha 
termés érkezett. De a leggyengébb a 
repce lett, 26.46 q/ha termést produ-
kálva. Ez egy kimagasló évben akár a 
duplája is lehetne, ahogy a gabonák is 
nagyjából 60%-ot hoztak. Ezt némi-
leg kompenzálja az ukrajnai háború 

miatt kialakult nagyon erős keresleti 
piac, ahol adtunk már el árpát 132.000 
Ft/tonna áron is. A többi terménnyel 
még kivárunk, a búzánk minősítése 
még egyébként is folyamatban van.

Az idei aratás június 16-án kezdő-
dött és július 14-én ért véget. Négy 
kombájn aratott, amelyek közt most 
hadrendbe állt egy télen vásárolt 
Claas Lexion 660-os is.

Hogy mi a jövő? A válasz nem lehet 
más, mint az öntözés. Ezt mondogat-
juk pár éve, de most már cselekedni is 
kell. Ha nem jön eső, nemigen lesz 
mit betakarítani a kukoricaföldeken. 
Még ez évben megkérdezzük a tagsá-
got, hogy hajlandó-e áldozni erre, 
mert ez összefogás nélkül nem megy. 
Én nem látok más kiutat, amihez 

viszont még állami támogatás is kell. 
Országosan. A szövetkezet fénykorá-
ban 600 hektárt öntöztek itt. Ma egy 
négyzetmétert sem. A fénykorhoz 
kéne valahogy visszatalálni. A tolnai 
Holt-Duna Sióból való időnkénti fel-
töltése csak időszakosan oldja meg a 
problémát. Ha nyáron elfogy a víz, 
akkor pont abban az időben nincs, 
amikor a legjobban kellene. Aszályos, 
forró nyáron a Balatonból sem várha-
tó öntözővíz. A megoldás a dunai 
szivattyútelep felújítása volna, ami 
képes lenne Faddot, Tolnát és Mözsöt 
is ellátni öntözővízzel. 

Márton Antal, a Mözsi Mező-
gazdasági Kft ügyvezetője:

– Őszi árpánk 120 ha-on volt, ami 
58,65 q/ha termést hozott. Búzát 237 
hektáron vetettünk, ami – ezen mi is 
meglepődtünk – 73,07 q-s ered-
ményt produkált, szemben az annál 
gyalázatosabbra sikerült repcével, 
ami 20,91 mázsára volt képes. Ezeket 
a gyenge átlagokat némileg ellensú-

lyozzák a magas felvásárlási árak. Az 
ősz árpa most 110.000 Ft/ tonna áron 
megy, de járt már 130.000 körül is.  
A búzánk kiváló minőségű, 32-es 
sikér mellett 14% fehérjét mutat. Ez a 

malmi és a javító búza határán van. 
Árat még nem tudok rá mondani, 
még nem kerestünk rá vevőt.

A repce is bőven 300.000 Ft/t fölött 
van, ebből 115 ha-on folyt a betakarí-
tás. Az aratás június 16-án kezdődött 
és július 20-án ért véget. A béraratást 
is beleszámítva, a három kombájn 
1620 hektárt aratott ez idő alatt.

Hogy milyen a mözsi határ? Siral- 
mas. A napraforgók úgy, ahogy még 
bírják, de a kukoricák jó része, ha 
nem jön egy héten belül eső, meg-
kapja az aszálytól a kegyelemdöfést. 
A hibrid és pattogatnivaló kukoricát 
egyszer már megöntöztük, a cukor-
répát a jövő héten fogjuk. 

Kérdésemre, hogy volt-e már ilyen 
szárazság mostanában, azt válaszol-
ják, hogy igen, méghozzá nem is olyan 
régen, 2012-ben. Ekkor a környéken 
volt olyan település, amelynek a határa 
0-8 q/ha kukoricát produkált. Ettől 
Mözst egy jókora jégeső mentette meg 
akkor, ami ugyan kárt is okozott, de a 
bő csapadék több hasznot hozott.

Ifj. Forster Jakab, 
magángazdálkodó. 

A Forster család a bérelt földekkel 
együtt nagyjából 45 hektáron gaz-

dálkodik. Ennek a felét foglalta el az 
idén a kalászos gabona és a repce. 
Az ő termésátlagaik is tükrözik az 
idei időjárási viszonyokat, amelyek 
közt ebben az esztendőben elfogad-
hatónak mondható az 50-60 mázsás 
árpa- és búzatermés. Repcéjük Tolna- 
szigeten sajnos beleesett az emléke-
zetes május végi bogyiszlói jégeső 
sávjába, amit már nem tudott kihe-
verni. Ott 14 q/ha termett.

Forsterék zabot is vetettek, ami az 
idén 35 mázsát produkált. Az aratást 
június 16-án kezdték árpával a felső 
határban, és a zabbal fejezték be júli-
us 18-án, a Palén. Gabonájukat saját 
maguk vágták le, Wolf Sándor John 
Deer kombájnjával. Hogy minek 
néznek elébe? Ezt szó szerint idézem:

– Csoda lesz, ha lesz mit aratni a 
felső határban. A Páskum, Lőtér, 
Fácánkert, Homokhegy homokjai 
már elszálltak. 

Hogy milyen a magyar földmű-
ves? Kínlódik, vergődik, újrakezd, 
még az ág is húzza, a fogát csikor-
gatja, néha még káromkodik is. De 
azt, hogy jövőre nem vet, azt soha 
nem mondja. Csak azt: ha Isten is 
megsegít, jövőre még egy darabbal 
többet vetek.                                     ká

Kevesebb gabona termett, de az ára magasabb 

Hat-hét tonna átlagtermést hozott a tolnai, mözsi földeken 
a búza és az őszi árpa

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Tolna Város Német Nemzetiségi Önkormányzata pályáza-
tot hirdet a tolnai német nemzetiség önazonosságának 
megőrzését, anyanyelvének, zenei, tánc és egyéb hagyo-
mányainak, szellemi és tárgyi emlékeinek ápolását szol-
gáló tevékenységek támogatására. 
A rendelkezésre álló keretösszeg: 600.000 Ft
A pályázatban igényelhető támogatási összeg felső 
határa: 100. 000 forint

A támogatás felhasználásának időtartama: 2022. októ-
ber 14. napjától 2023. június 30. napjáig terjedő időszak.

A pályázat kizárólag pályázati adatlapon, papír alapon, 
magyar nyelven nyújtható be egy eredeti példányban. 
A pályázat beadási határideje: 2022. szeptember 30.
A pályázatot (adatlap + mellékletek) postai úton zárt borí-
tékban, vagy személyesen kell benyújtani az alábbi címre: 

Tolna Város Német Nemzetiségi Önkormányzata
Tolnai Közös Önkormányzati Hivatal 
Cím: 7130 Tolna, Hősök tere 1.
A pályázati kiírás és az adatlap Tolna Város honlapjáról 
(www.tolna.hu) letölthető, illetve személyesen a 
Tolnai Közös Önkormányzati Hivatal Titkársági Osztályán 
kérhető.

  Fülöp Mónika, elnök 

Az idén a Zsebi Lovasudvar a Palén táborozó kisgyerekei is „arattak„ 
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Fotó: Rózsa László
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Korszerűsítenék a közvilágítást
Több fontos döntést hozott a képviselő-testület július 7-i ülésén. Egyebek mellett a városi 

közvilágítás korszerűsítéséről is határoztak. Az ülést Appelshoffer Ágnes 
polgármester betegség miatti távollétében Berta Zoltán alpolgármester vezette. 

n Vízitúra megálló és bérlő pontot 
alakít ki az önkormányzat a Duna-
parton – döntött a testület. Kor-
mánydöntés alapján a Magyar Ka- 
jak-Kenu Szövetség a Közép-Duna 
mentén több helyen tervez ilyen 
fejlesztést. A vízitúra bérlő pontok 
létrehozására a szövetség 30 millió 
forint támogatást biztosít. A tolnai 
beruházás során az önkormányzati 
tulajdonú kajakház melletti terüle-
ten egy kb. 50 négyzetméteres épü-
letet emelnek, benne csónak- és 
kerékpártárolóval, irodával és vizes- 
blokkal. A beruházást az önkor- 
mányzat valósítja meg, az eszközö-
ket a kajak szövetség biztosítja, az 
üzemeltetést a Tolnai Kajak-Kenu 
SE fogja végezni. 

A képviselőtestület első lépésben 
döntött arról is, hogy a létesítmény 
tervezőjét meghívásos eljárás során 
választják ki. 

n Döntöttek a Wosinsky Mór 
Óvoda 2022/2023-as nevelési évé-
nek indításáról. A következő nevelé-
si évben a vonatkozó jogszabályok 
és a gyermeklétszám figyelembevé-
telével a városban továbbra is 17 
óvodai csoport működhet, ami ked-
vezőnek mondható.  

n Elfogadták a Tolnai Háló Köz-
alapítvány 2021. évi beszámolóját.  
Berta Zoltán megköszönte az alapít-
vány munkáját, és azt kérte, aki 
tudja, támogassa a szervezetet. 

n Elfogadták a Tolnai Közös Ön- 
kormányzati Hivatal 2021. évi műkö-
déséről szóló igen részletes beszámo-
lót. Az alpolgármester úgy fogalma-
zott: a fácánkertiek nevében is köszö-
nik a hivatal munkáját. 

n Korszerűsíteni kívánja a testület a 
városi közvilágítást, elsősorban ener-
giatakarékossági céllal. Jövőre az 
önkormányzatok már csak piaci áron 
tudják vásárolni az egyébként is 
rendkívül megdrágult áramot, ezért 
muszáj csökkenteni a közvilágítás 
áramfelhasználását is. A képviselők a 
bizonytalan gazdasági helyzet miatt 
hosszasan mérlegelték a lehetősége-
ket. Végül úgy döntöttek, hogy az ún. 
ESCO típusú finanszírozást választ-
ják, aminek lényege, hogy nem igé-
nyel önerőt, a korszerűsítést megva-
lósító céget az energiahatékony rend-
szer és a hozzáértő üzemeltetés által 
létrejövő megtakarításokból fizetik ki 
a futamidő végéig.

Az önkormányzat 2017-ben már 
készíttetett egy tendertervet a közvi-
lágítás korszerűsítésére. Ezt a felül-
vizsgálat után fel lehet majd hasz-
nálni. A terv szerint a közvilágítás 
korszerűsítésével nem csak energiát 
lehet spórolni, de 55 utcában javulni 
fog a megvilágítás is, nő a szolgálta-
tás színvonala. 

A város közbeszerzési eljárást ír ki 
a munka elvégzésére. Ezt megelőző-
en azonban még ki kell választani a 
közbeszerzési szakértőt. A közvilá-
gítás korszerűsítésének becsült költ-
sége mintegy nettó 134 millió forint. 

n Háromoldalú megállapodást köt-
nek a Rozmájer utcai szennyvízcsa-
torna kiépítéséről – döntött a testü-
let. A beruházást öt ingatlantulajdo-
nos bonyolítja le és finanszírozza, a 
többi tulajdonos a már kiépített 
rendszerre szeretne csatlakozni. Egy 
korábbi megállapodás szerint a csa-
torna az önkormányzat tulajdonába 
kerül, a később csatlakozók pedig az 
önkormányzatnak fizetnék a 120 
ezer forintos közműfejlesztési díjat. 
A beruházást finanszírozó tulajdo-
nosok azt kérték, hogy köttessen egy 
háromoldalú megállapodás az 
önkormányzat, a szolgáltató és a 
beruházók között, mely szerint a 
később csatlakozóknak a városnak 
fizetendő közműfejlesztési hozzájá-
rulás mellett az egyes ingatlanokra 
jutó, inflációval növelt beruházási 
költséget is meg kelljen fizetniük a 
beruházóknak. 

A szolgáltató, az ERÖV Zrt. is 
egyetértett a javaslattal, így nincs 
akadálya a háromoldalú megállapo-
dás megkötésének. 

n Módosították a tolnai, Deák 
Ferenc utcai Egészségház alapító 
okiratát. Az épületben levő helyisé-
gek zöme az önkormányzat tulajdo-
nában van, a földszinti egykori 
gyógyszertár egy magánszemélyé. A 
tulajdonosváltozás miatt van szük-
ség az egészségház, mint társasház 
alapító okiratának módosítására. 

n Új szolgáltató végzi a jövőben a 
város tulajdonában lévő épületek 
központi fűtési rendszereinek 
működtetését, hibaelhárítását, kar-
bantartását. A korábbi szolgáltató a 
várossal kötött szerződését fel-
mondta, ezért új vállalkozást kellett 
kiválasztani a feladat ellátására. A 
meghívásos eljárás során Orbán 
János adta a legkedvezőbb ajánlatot, 

így két évig ő végzi majd ezt a mun-
kát, évi bruttó 4,36 millió forintért. 

n Kiválasztották a városháza épüle-
tében történő klímarendszer terve-
zőjét, valamint a rendszer kiépítésé-
hez szükséges villamos kivitelezés 
tervezőjét. A meghívásos eljárás 
alapján mindkét munkát a szekszár-
di H.É.T. Mérnök Iroda végezheti el. 
A cég a klímarendszer tervezését 
bruttó 1,905 millió, a villamos rend-
szer tervezését bruttó 698,5 ezer 
forintért vállalta, ami összesen 2,6 
millió forint díjat jelent. 

n Elfogadták a testület második 
féléves munkatervét. A korábbiak-
hoz képest változás, hogy nem 
novemberben, hanem október 
27-én lesz a közmeghallgatás. No- 
vemberben nem lesz testületi ülés, 
várhatóan decemberben 8-án lesz az 
év utolsó ülése. 

n A központi háziorvosi ügyeleti 
ellátást biztosító cég kiválasztásáról 
is döntöttek. Az ügyeletet jelenleg 
ellátó Emergency Service Kft. az év 
végéig szóló szerződés ellenére év 
közben jelentősen emelni kívánta a 
szolgáltatás árát, ezért született az a 
döntés, hogy pályáztassák meg a 
feladat ellátását, augusztus 1-jétől ez 
év végéig. A legkedvezőbb ajánlatot 
a bátmonostori SPED-MED Kft. 
adta, lakosonként, havi bruttó 190 
forintos díjjal. 

Dr. Barna Györgyi vezető házior-
vos azt mondta, hogy ilyen rövid 
idő alatt az új szolgáltató nemigen 
tud felkészülni a feladat ellátására. 
Emellett valószínűleg jövő év elejé-
től államilag átszervezik az orvosi 
ügyeleteket. Az ajánlatok között 
pedig nincs igazán nagy árkülönb-
ség. Emiatt feltette a kérdést: erre a 
néhány hónapra érdemes-e szolgál-
tatót váltani?  

Berta Zoltán azt mondta, hogy a 
testületnek nincs mérlegelési lehető-
sége, a szabályzat szerint a legolcsóbb 
ajánlatot kell elfogadni. A győztes 
pályázó pedig nyilván a körülmé-
nyek és az ellátandó feladatok isme-
retében adta meg az ajánlatát. 

n Elfogadta a testület a módosított 
Fenntartható Városfejlesztési Straté-
giát (FVS). Döntöttek arról is, hogy 
benyújtják a TOP Plusz Fenntartható 
városfejlesztési stratégiák támogatá-
sa” című pályázatot. A maximum 80 
millió forint vissza nem térítendő 

támogatást a FVS és a TOP Plusz 
Városfejlesztési Programterv elké-
szítésére lehet igényelni. Szintén 
döntés született arról, hogy a fenti 
pályázathoz kapcsolódó projektme-
nedzsmenti tevékenységet végző 
szervezet kiválasztását meghívásos 
eljárásban bonyolítják le.

n Módosították a város idei költség-
vetését. A változtatás az előző évi 
költségvetési maradvány, a költség-
vetést érintő testületi döntések, a 
2022. április 3-i országgyűlési kép-
viselőválasztás és országos népsza-
vazás normatíva átvezetése, vala-
mint az egyéb költségvetést érintő 
változások átvezetése indokolta. 

n Berta Zoltán alpolgármester azt 
kérte, hogy augusztus 1-jétől társa-
dalmi megbízatásban láthassa el az 
alpolgármesteri feladatokat, amit 
eddig főállásban végzett. Mint az 
ülésen elmondta, Horváth István, a 
térség országgyűlési képviselője fel-
kérte, hogy segítse a munkáját. Ez 
azonban összeférhetetlen lenne a 
főállású alpolgármesterséggel. 

A képviselő-testület a kérésnek 
megfelelően döntött. Ennek kap-
csán módosították a képviselő-tes-
tület szervezeti és működési sza-
bályzatát, illetve meghatározták a 
társadalmi megbízatású alpolgár-
mester tiszteletdíját, ami bruttó 
438.750 forint havonta. Ezen kívül 
havi 65.815 forint költségtérítést is 
megállapított a testület az alpolgár-
mester részére. 

n 120 ezer forintban határozta meg 
a testület a 2F-BAu Kft. által fize-
tendő szennyvízcsatorna közműfej-
lesztési hozzájárulásának összegét, 
amit a cég által épített gyümölcsfel-
dolgozó üzem a szennyvíz gerinc-
vezetékre történő csatlakoztatása 
után kell fizetni.  

n Megnöveli a város a Thelena Kft-
nek nyújtott támogatását a parkgon-
dozási tevékenységre, 1,67 millió 
forinttal. Az összeg az Alta Ripa 
Szabadidőpark játékai és padjai fes-
tésének költségét fedezi. 

n Zárt ülésen bírálták el a „Tolnai 
Tudásért” ösztöndíj pályázatra beér-
kezett támogatási kérelmeket. A 
2021-22-es tanév első félévére vonat-
kozó pályázatra 15-en adtak be kérel-
met, 14-en részesültek ösztöndíjban. 
A keretösszeg 2 millió forint volt. 
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Nem történtek jelentősebb módo-
sítások az új forgalmi rend felül-
vizsgálata nyomán.

Felülvizsgálta a képviselő-testület 
a város útjain 2021-2022-ben beve-
zetett forgalmi rend változtatásokat 
a forgalomszabályozási munkacso-
port javaslatai alapján.

Mint arról hírt adtunk, az új for-
galmi rend bevezetésekor arról is 
döntött a képviselő-testület, hogy 
egy bizonyos idő eltelte után felül-
vizsgálják az intézkedéseket, azok 
hatását a városi közlekedésre. 
Májusban lakossági fórumot tartot-
tak, illetve írásban is érkeztek lakos-
sági vélemények a témával kapcso-
latban. A munkacsoport a felvetése-
ket, javaslatokat összegezte, és újabb 
bejáráson is megvizsgálta a kérdéses 
helyszíneket. Mindezek alapján tette 
meg javaslatait a képviselők felé. 

A testület a munkacsoport vala-
mennyi javaslatát elfogadta, két eset-
ben nem egyhangúlag. 

Eldőlt, hogy a korábban bevezetett 
egyirányúsításokat nem módosítják. 
Újabb utcák – lakossági igények alap-
ján felmerült – egyirányúsítására nem 
kerül sor. Az egyirányúsított utcákban 
a lakossági javaslatok ellenére továbbra 
sem engedélyezik a kerékpáros „szem-

beforgalmat”, sőt, ahol ezt korábban 
engedélyezték (Tolnán a Béri Balogh, 
Bercsényi, Széchenyi, Batthyány 
utcák), a későbbiekben ott is tilos lesz 
a biciklisek kétirányú közlekedése. 

Lakossági igényként merült fel az 
utak szélesítése a Radnóti és a Határ/
Akácfasor/Tavasz utcában. A telepü-
lésterv készítésekor ennek lehetősé-
gét a képviselő-testület figyelembe 
fogja venni.

Új parkolók is létesülnek: a Ho- 
mokdomb utcában az iskola előtti 
területen; a Csokonai utcában az 

iskola kapujától az iskola gazdasági 
bejáratáig; a Játszóház előtt a meglévő 
parkoló bővítésével; a Festetich utcá-
ban a Tolnatext Bt. előtti „három-
szög” (virágoskert) területen. 

A testület elvetette, hogy a busz-
forgalmat a teljes lakóövezeten belül 
korlátozzák.

Az Akácfasor utcában a 14. és 24. 
szám előtt forgalomlassító küszöböt 
létesítenek.

A Kaszárnya utca-Bajcsy utca ke- 
reszteződésben az „elsőbbségadás” fel-
festést az útcsatlakozásig „előreviszik”. 

A Bezerédj Pál és a Selyemgyár 
utcák kereszteződésében „forgalom 
elől elzárt területet” festenek fel. 

Mözsön a Kölcsey téren a Széchenyi 
és a Jókai utca közötti „átjárás” vonalán 
a jövőben utat kíván építeni a város. 

A téma tárgyalása során a kerékpá-
ros „szembeforgalom” tiltásával Dö- 
mény Zsuzsanna és Baksainé Kenes- 
sei Éva nem értett egyet, ők tartózkod-
tak a szavazásnál. Az Akácfasoron a 
két forgalomlassító küszöb építését Ba- 
logh Zoltán nem támogatta. A többi 
döntés egyhangúlag született meg.

A gyenge forint sem lohasztja le az utazási kedvet
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A kerékpáros szembeforgalom továbbra is tilos

Amit nyerni lehet az exporton, az elveszíthető az importon 
Még soha nem volt olyan gyenge 
a forint a külföldi valutákhoz 
viszonyítva, mint az elmúlt hetek-
ben. Júliusban jóval 400 forint 
felett járt az euró árfolyam, de a 
dollár is átlépte a 400 forintos 
lélektani határt. Két tolnai cégve-
zetőt kérdeztük arról, hogy vállal-
kozásaikat miként érinti a gyenge 
forintárfolyam. 

A Romcar Utazási Iroda irodave-
zetője, Rozs Anikó nem titkolta, 
hogy az ő gazdálkodásukra negatí-
van hat a forint mélyrepülése. 
Hozzátette: a gyenge forint mellett az 
üzemanyagok óriási drágulása és a 
légitársaságokra kivetett extraprofit 
adó tovább nehezítette a helyzetet. 

– Azok a turisztikai cégek, ame-
lyek külföldre történő utaztatással 
is foglalkoznak, a kinti szerződése-
iket euróban kötik, az itthoni eladás 
viszont forintban történik – magya-
rázta Rozs Anikó. – Az irodák 
korábban nagyjából 360-380 forint-
ra „lőtték be” az euró árfolyamot. 
Arra senki, így mi sem számítot-
tunk, hogy az euró hamarosan 
eléri, majd bőven meg is haladja a 
400 forintos lélektani határt. Ilyen 

mértékű forintgyengülésnél már 
muszáj volt árat emelni. Az általá-
nos szerződési feltételekben (ÁSZF) 
rögzített áremelés maximum 8% 
lehet. Az utazásszervezők költség-
növekedése ennél lényegesen maga-
sabb. Egyelőre várakozó álláspon-
ton vagyunk a további áremelést 
illetően. A mi ügyfeleink szerencsé-
re tájékozottak, és ha nem is öröm-
mel, de megértően viszonyultak 
ehhez a helyzethez, így nálunk 
egyetlen egy visszamondás sem 
történt – számolt be róla az iroda-
vezető. 

Aki azt is elmondta, hogy rendkí-
vül nagy az igény a külföldi utak 
iránt. A két covidos év után mond-
hatni „ki vannak éhezve” az embe-
rek az utazásra, és a magasabb ára-
kat is hajlandóak megfizetni. 

Az ingadozás az igazi 
probléma

A Tolnatext Bt. termékeinek 
zömét exportra gyártja, amiért a 
bevételt euróban kapja. A cég szá-
mára a gyenge forint mégsem jelent 
feltétlenül előnyt. 

– Az alapanyagaink mintegy 90 
százalékáét importáljuk, euróért ves�-
szük – fogalmazott Horváth Róbert, 
a cég ügyvezetője. – Azaz, ha gyenge a 
forint, az nagyobb kiadást jelent az 
alapanyagok terén. Ugyanakkor tény, 
hogy a termékeinknek is kb.  90%-a 
megy exportra, ez nagyjából kiegyen-
líti azt a hátrányt, amit a nyersanya-
gok vásárlása során elszenvedünk.  
Horváth Róbert szerint emiatt a 
Tolnatext számára igazából nem jelent 
sem előnyt, sem hátrányt a gyenge 

forint. Ami viszont problémát okoz, 
az a valutaárfolyamok hektikus válto-
zása. A kiszámíthatatlan forintárfo-
lyam ugyanis rendkívüli módon meg-
nehezíti a tervezést. 

Horváth Róbert egyébként a 
gyenge forint egy előnyét is meg-
említette: nevezetesen a hazai pia-
cot védő hatását. A külföldi ver-
senytársak ugyanis a gyenge forint 
esetén euróban csak drágábban 
tudják kínálni a termékeiket, mint 
az itthoniak forintban.

Új gépek érkeztek július végén a Tolnatext Bt. 
Szedresi utcai új üzemcsarnokába
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Nem változik jelentősen a forgalmi rend

A biciklisek kétirányú 
közlekedése továbbra 
sem engedélyezett az 
egyirányúsított utcákban
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(Folytatás az 1. oldalról.)

Nagyváradi Norbert,  
24 éves, közgazdász 

– Nem tudom mikor voltam itt 
először. 2-3 éves lehettem, vagy 
kisebb? Azóta vagyok itt. Anyával, 
Csabi apával, testvéremmel, baráta-
immal. A kisgyerekkori emlékeim a 
legmaradandóbbak. A hatalmas 
tábortüzek. Amihez mi, gyerekek 
hordtuk össze a tábor területén 
lekaszált, száraz szénát, amihez még 
rengeteg uszadékfát is összeszed-
tünk a parton. Ezek a gyermekkori 
képek örökre belém égtek. 

– Kötődsz-e másképp is a Duná-
hoz, a vízhez, a parthoz? 

– Ezer szállal. Pár éve költöztünk ki 
Tolnáról Domboriba. Szóba sem 
jöhetett más, mint a vízpart. Ezt a 
kötődést a családjából hozza az 
ember. Kajakoztam is sokáig. Még 
eredményes versenyző is lehettem 
volna, ha nem jön közbe két baleset. 
De horgászom és úszom, na és persze 
imádom a halat. Hetente meg tud-
nám enni a halászlét. Régóta tudok 
halászlét főzni, de idén a versenyen 
nem indulok. Minden kötöttség és 
feszültség nélkül szeretnék jelen lenni. 
Átadva magamat a hely varázsának. A 
barátaim is főznek olyan jót, mint én.

– Mit jelentenek neked ezek az itt 
töltött napok?

– Mindent. A nyár javát, a legkö-
zepét. Mostanában többet megyünk 
a családdal üdülni, nyaralni, stb., de 
ez a nap fix a naptárban. Minden 
más program előtte és utána ehhez 
igazodik. Végig kint vagyok. 

Pauli fiúk  
Én még a velem egykorú nagyapjuk-
kal rúgtam együtt a bőrt a laktanya-
kert (kiskert) fái alatt, és lám, az 
unokái már halat főznek Dom-
boriban. Évek óta figyelem őket itt, és 
lassan rájöttem, hogy már nem lehet 
őket nem komolyan venni. Nem is 
közösködnek, két külön kisbogrács-
ban főzik a halat. A saját halukat. 
Csanád 12 éves, Zsombor 10, hete-
dik, illetve ötödik osztályosok, a 
szekszárdi Garay általános iskolában.  

– Mi kell a jó halászlébe? 
– A vegyes hal a legjobb – mondja 

Csanád –, főleg pontyból, de lehet 
benne kárász és törpeharcsa is. 

– És a jó paprika is fontos – egészí-
ti ki Zsombor –, aki még azt is tudja, 
hogy ezt ők Bogyiszlón veszik. 

Aztán itt tudom meg, hogy Józsi 
papával rendszeren horgásznak, 
ahogy azt is – mondják büszkén –, 
hogy édesapjuk volt már első helye-
zett is ezen a versenyen. Hogy mi a 
garancia, hogy ez a halászlé most jó 
lesz? A halat a papa fogta, sorolják, 
a házi tésztát meg hozzá anya gyúr-
ja. Ez már rossz nem lehet. 

– Van valami főzési titkotok, ami-
ből most itt egy nyúlfarknyit elárul-
hattok? Egyáltalában mi lesz a 
különbség a két bogrács között?

– Az, hogy az egyik finomabb lesz, 
mint másik – mondja Zsombor. Vagyis 
a titok – mert attól titok – titok maradt. 

Koncz János, 
68 éves, nyugdíjas 

Ő lett idén az első helyezett. A 
fiával – Tamással – már nem elő-
ször. Vajon mit tudhatnak ők a 
halászléről? 

– Mi 300 méterre laktunk a 
Dunától a Festetich utca Duna felőli 
végén. A parton nőttünk fel. Hogy 
szórakozás, élelemszerzés, hobbi, 
vagy sport a horgászás? Itt életfor-
ma. Nincs olyan egykori gyerek, aki 
nem pecázott itt. Én előbb Tolnán, a 
parton, aztán Domboriban, a Verec-
kei Ede bácsitól kölcsönkapott csó-
nakból, Bucher Ferivel. Ezek is 
„hozzávalók”. Az én halászlémben 
ezek is benne vannak. 

Az esemény varázsa idén is több száz embert vonzott

Iskolások és nyugdíjasok is 
főztek az Alta Ripán

Heteken keresztül semmi mozgás nem látszott a munkaterületen

Az eredményhirdetés egy vidám pillanata

Koncz János, az idei győztes 

Huszonkilenc 
csapat nevezett

Az idei Alta Ripa halfőző versenyre 
29 csapat nevezett. A bográcsok 
körül nagyjából 250-300 ember ült, 
állt, de hogy evett, az biztos. 162 kg 
halat főztek meg. Mentő, tűzoltó, 
rendőr az idén sem kellett, a szom-
bat éjszakai záport pedig a „túlélő 
tábor” szerves részeként fogták fel.
A verseny végeredménye: 1. 
Konczok, 2. megosztva: Zente-
Zelina, Vad kutyák, Pénteki svá-
bok, 3. Mátrai Balázs, 4. Tantos 
zöldséges, 5. megosztva: Parkoló, 
Tóth Balázs, 6. Kerner kölykök, 7. 
Tornóczky-Tantos.
És hogy mennyi is a 35 év? A mosta-
ni második helyezett Zente-Zelina 
név mára annak a Bajor Lászlónak 
az unokáit takarja, aki, egykor – 34 
évesen – az első Alta Ripa halfőző 
versenyt megálmodta. 
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MIAMI, FLORIDA
Riu Plaza Miami Beach****

Indulás: 2022. december 6., 
Bécsből
7 éjszaka Deluxe City View 
szobában, reggelivel

ROMCAR TRAVEL UTAZÁSI IRODA
7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120.  Tel. /fax: 36-74/443-828

További utazási ajánlatokért érdeklődjön irodáinkban,  
Tolnán és Szekszárdon, vagy látogasson el        oldalunkra, ahol friss akciókkal várjuk!

Az árak nem tartalmazzák: útlemondási biztosítás, utasbiztosítás

romcar.hu

De komolyra fordítva a szót, a jó 
halászléhez nem kell más, mint jó 
hal és jó paprika. Nem szeretjük a 
zsíros halat, de a nagyon száraz sem 
jó, valamennyi halzsír kell hozzá, 
ebben oldódik szépen a paprika. Ezt 
most az idén egy barátomtól kap-
tam, aki külön erre a célra adta.  A 
belsőségeket is beleteszem.

Hogy mióta főzök itt? Jó 15-20 
éve biztosan, de otthon, a házassá-
gunk első percétől, rendszeresen.  A 
feleségem összes felvidéki rokona 
megkedvelte azóta, nincs nagy csa-
ládi összejövetel halászlé nélkül.   ká

ZANZIBÁR Hotel Riu Jambo****

Indulás: 2023. január 9., 
Budapestről
7 éjszaka, oldalról tengerre 
néző szobában,  
all inclusive ellátással

JAMAIKA Hotel Riu Negril****

Indulás: 2022. novembert 7., 
Bécsből
7 éjszaka  
kétágyas szobában,  
all inclusive ellátással

MALDÍV SZIGETEK 
Hotel Riu Atoll****

Indulás: 2022. november 21.
Bécsből közvetlen járat  
7 éj, kétágyas, tengerre néző 
szobában, all inclusive

LAST MINUTE nyári ajánlatok és friss téli előfoglalási akciók irodáinkban!

EGZOTIKUS UTAZÁSI AJÁNLATAINK:

585.760.- Ft/fő-től 756.710.- Ft/fő-től

1.104.070.- Ft/fő-től625.990.- Ft/fő-től



Tolna központi részén áll egy 
lelakott, életveszélyessé nyil-
vánított épület. Pedig valaha 
a vidámság és a kultúra szín-
helye volt. Ez az egykori Fehér 
Ló szálloda, majd Duna szálló 
és étterem, végül Művelődési 
Központ és Könyvtár épülete, 
a Bajcsy-Zs. u. 126. szám alatt. 

Az 1900-as évek elején már bizto-
san állt a szálloda, Fehér Ló néven, 
de valószínűnek látszik, hogy ez a 
vendégfogadó jóval korábbi. Tolnán 
ugyanis 1855-ben már 19 kocsmáros 
kért és kapott üzleti engedélyt, akkor 
még az uradalomtól. Nem voltak 
ezek akkor nagyon nagy fogadók, 
még a mai Hősök terén álló egykori 
Oroszlán fogadónak is csak két szo-
bája volt. A Fehér Ló szállodában 
sem lehetett több akkoriban. Ez a 
fogadó a többihez hasonlóan a kora-
beli társasági élet színtere volt. Késő 
éjszakáig folyt itt az élet, mulatozás, 
zeneszó. Tartozott hozzá tekepálya, 
biliárdszoba, a kártya is mindenna-
pos volt. Legalább hetente egyszer 
táncmulatságot rendeztek benne. A 
legenda szerint lányok is tartoztak a 
szállodához, akik a vendégeknek 
egyéb szolgáltatásokat is biztosítot-
tak. Persze ez csak legenda. Az 
viszont nem, hogy itt kaszinó is 
működött Tolna módosabb polgárai 
és a katonatisztek számára.

Kényelmes szobák,  
kitűnő konyha

Az 1920-as években a Fehér Ló 
szálloda a Ferenc József utcában 
tiszta, kényelmes szobákkal, kitűnő 
konyhával hirdette magát. Volt 
tükörterem, kerthelyiség, itt voltak a 
szüreti bálok is. Hatalmas jégvermé-
nek köszönhetően nyáron is ki tud-
ták szolgálni hűsítő italokkal a 
közönséget. Volt külön bor- és zöld-
ségpincéje is. A tulajdonos Verling 
Mihályné Mezei Rozália, azaz Száli 
néni volt. Nagyon jó helyen volt a 
szálloda abból a szempontból is, 
hogy mellette állt Pesti Dezső bérau-
tó üzlete. Ez a vendégeket közvetle-
nül szállította a hajóállomásra, illet-
ve a vasútállomásra is.

Itt egy kicsit bonyolódik a törté-
net. Egyrészt találunk utalásokat 
arra, hogy a Fekete Sas volt Pécsy 
József prépost-plébános úr kedvenc 

helye, viszont később már arról 
írnak az újságok, hogy a Fehér Ló 
vendéglőben gyűlnek össze. 1935-
től az újságokban özv. Wiedemann 
Györgyné által vezetett Duna-
szállóként említik a Ferenc József 
utcai szállodát. Ő volt a tulajdonosa 
a Fekete Sasnak is. Ha éppen nem 
ugyanarról az épületről beszélünk. 
Vagy egyszerre két szállót üzemelte-
tett? Ismét egy rejtély Tolna történe-

tében, amit érdemes lesz kibogozni. 
Mindenesetre Duna-szállóként üze-
melt tovább az épület. Fontossága 
nem tűnt el, előkelő rendezvénye-
ket, nőegyleti bálokat is tartottak itt. 
Még az 50-es években is ez volt a 
neve, amikor már Hornisch bácsi a 
tulajdonos. Hívták Dunás bácsinak 
is, a szállodára utalva. Mindig bicik-
lin közlekedett, vele egy kis bozon-
tos kutya, aki a biciklit őrizte. 1956-
ig itt volt a tiszti klub is, a tolnai 
laktanya tisztjei számára. 

A művelődés  
központjává vált

Hogy pontosan mikor lett az épület 
művelődési ház, nemigen tudni. A 
’60-as években népszerű étterem volt, 
ahol táncolni is lehetett, a zenét 
Schmidt Péter és zenekara biztosítot-
ta.  De az épület a ’70-es években már 
a művelődés központja volt, a zeneis-

kola mellett itt működött a művelődé-
si ház és a könyvtár is. (A könyvtár 
első könyvét egyébként 1953. október 
elsején jegyezték be a leltárkönyvbe, 
kérdés, hogy akkor itt volt-e már, 
vagy még máshol.) Előadások, mulat-
ságok színtere volt, és persze a híres 
tánciskoláé, ami rendszeresen az udva-
ron volt, a szabadtéri színpadon és a 
tánctéren. Az általános iskolát befeje-
zőknek szinte kötelező volt a nyarat az 
igényes táncok megtanulásával tölte-
ni. De folyt itt balett oktatás is.

A ’80-as évek végén az utcára 
néző épületrészt lebontásra ítélték, 
hogy ott egy kétszintes könyvtárat 
hozzanak létre. Az eredmény eléggé 
megosztó lett, de lassan megszokták 
a polgárok. Ekkor már az intéz-
ményt Kulturális Intézmények 
Szakmaközi Egyesülésének hívták, 
és Schmidt Józsefné, Vali néni volt 
az igazgatója, míg korábban Resz 
Antal vezette az intézményt. Később 
a zeneiskolai részt is lebontották, így 
az átkerült a jelenlegi helyére. 

Ronda, de kiváló 
akusztikájú

A könyvtárnak akkor több fiók-
könyvtára volt, a nagyobb üzemek-
ben és az iskolákban is. Sőt, egy 
időben Fácánkertet is a tolnai 
könyvtár látta el könyvekkel. Az 
egykori Fehér Ló szálló melletti két 
épületet is megkapta az intézmény. 
A rendszerváltás után itt működött 
a mára már legendássá vált Tolnai 
Zenészklub, mely próbaterem lehe-
tőségével fellendítette a tolnai kön�-
nyűzenei életet. Aztán elbontották 
azt is. A rendszerváltás után egyéb-
ként Tolnai Kulturális Központ és 
Könyvtár néven futott tovább az 
intézmény, egy idő után több kultu-
rális feladatot kapva. 

A megmaradt régi épületrészt egy 
ideig újítgatták, toldozták-foltozták, 
de egyre rosszabb állapotba került. 
Új tervek körvonalazódtak, amibe 
ez az épület már nem fért bele. 
Pedig remek helyen áll, és a rezsi-
költsége is nagyon kedvező volt. 
Egyszer egy híres operaénekes azt 
mondta az előadása után, hogy 
ennél rondább kultúrtermet még 
nem látott, de ennél jobb akusztiká-
jút sem. 

Talán nagyobb megbecsülést 
érdemelt volna. 2008-ban a kultúr-
ház része elköltözött innen, csak a 
könyvtár maradt 2017-ig. Akkor 
életveszélyessé nyilvánították az 
épületet, még a ’80-as évek végén 
épült könyvtárrészt is, és a könyv-
tárnak mennie kellett. Az egykori 
híres Fehér Ló vendégfogadó terme-
it a csend foglalta el, megszűnt a 
mozgás, a vidámság. Most roskata-
gan várja sorsát ez az egykor élettel 
teli, mindenki által szeretett épület, 
amely viszont a legújabb tervek sze-
rint belátható időn belül új funkciót 
kaphat.                                   Link Judit

A Fehér Ló szálloda kerthelyisége 1908-ban

A szálloda a jelenlegi Bajcsy-Zsilinszky utca felől
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A szállodából lett mûvelôdési ház
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Valaha nagy élet volt benne, néhány éve üresen állMESÉLŐ ÉPÜLETEK
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Valenciában lépett fel július 14-én 
a Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar 
(IFZ). Egy Grammy-dijas karmes-
ter szerint fantasztikus volt a tol-
naiak produkciója. Egy spanyol 
zeneszerző pedig két zenekari 
művet írt az IFZ-nek, miután hal-
lotta őket játszani.   

– A zenekar a lehetőségekhez képest 
a legtöbbet hozta ki a valenciai fellé-
pésből – értékelt Tari Gergely, a Tolnai 
Ifjúsági Fúvószenekar karmestere, a 
tolnai zeneiskola művésztanára, az 
együttes spanyolországi vendégsze-
replése után. Az IFZ július 14-én 
Európa egyik legpatinásabb zenei ver-
senyén vett részt Valenciában, a 
„Certamen international de bandas de 
Musica”-n, amit immár 134. alkalom-
mal rendeztek meg. A nemzetközi 
meghívásos seregszemlén való részvé-
tel önmagában is rangot jelent, hiszen 
a versenyre előzetes jelentkezés (meg-
hallgatás) alapján választották ki a 
zenekarokat. A tolnaiak kategóriájuk-
ban, a nem hivatásos együttesek 
között, az egyetlen külföldi együttes-
ként léphettek fel a megmérettetésen.

Az IFZ 2017-ben Prágában vett 
részt nemzetközi minősítőn, ahon-
nan kategóriagyőztesként tért haza. 
A ki nem mondott cél most is egy 
hasonlóan kiváló szereplés volt. Tari 
Gergely a július eleji, főpróbának is 
tekinthető tolnai jótékonysági kon-
certjük után úgy fogalmazott, hogy 
ha Spanyolországban is sikerül 
olyan tökéletes teljesítményt nyújta-
niuk, mint azt Tolnán tették, akkor 
már elégedettek lehetnek. 

A valenciai produkciókat az inter-
neten élőben közvetítették, a tolnai-
ak előadását idehaza is sokan követ-
ték, és egyöntetű elragadtatással 
fogadták. Tari Gergely szerint az 
együttes ezúttal is kihozta a maxi-

mumot abból, amit a körülmények 
lehetővé tettek. Az IFZ zenészeinek 
többsége most először játszott olyan 
komoly koncertteremben, mint a 
valenciai operaház színpada. A fia-

talok megilletődöttek voltak és a 
kelleténél jobban izgultak, a karmes-
ter szerint viszont egyáltalán nem 
vallottak szégyent. Megítélése sze-
rint színvonalban nem maradtak el 
spanyol versenytársaiktól. Ezáltal is 
bizonyítva, hogy Prága óta is hatal-

masat fejlődött az azóta már részben 
átalakult csapat. Bár a valenciai a 
világ egyik legrangosabb fúvószenei 
versenye, azt mindenki értetlenül 
fogadta, hogy az eredményhirdetés-

nél elmaradt a szakmai értékelés. 
Csupán az első három helyezettet 
hirdették ki (az IFZ nem került az 
első háromba), még csak utólagos 
konzultációra sem volt lehetőség a 
zsűrivel. Ilyesmivel Tari Gergely sem 
találkozott eddigi pályafutása során. 

Az értékelés azonban mégsem 
maradt el, csak nem a zsűritől érke-
zett. Az IFZ vezetője ugyanis elküld-
te a valenciai fellépésük hanganya-
gát a világ egyik legismertebb zene-
szerző-karmesterének, a Grammy-
díjas Oscar Navarro-nak. A neves 
művész pedig egyenesen fantaszti-
kusnak értékelte a tolnai fiatalok 
produkcióját.

Az IFZ számára szintén nagy meg-
tiszteltetés volt, hogy közvetlenül a 
fellépésük után a koncerten jelen 
levő valenciai konzul személyesen 
kereste fel a csapatot, és gratulált 
megindító szavakkal a zenekarnak.

Egy héttel a valenciai fellépés után 
pedig további rangos elismerésben 
részesült a csapat. Egy spanyol zene-
szerző, Andrés Álvarez kereste meg 
Tari Gergelyt azzal, hogy szívesen 
dolgozna együtt az IFZ-vel. És már 
küldött is két művet, amit kimon-
dottan a tolnai fúvósoknak írt.

A tolnai zenekar a híres valenciai operaház, a Queen Sofia művészetek palotája színpadán
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Spanyol zeneszerző
 írt nekik műveket 

Szeptembertől sok kisvállalkozó 
számára megszűnik egy kedvező 
adózási forma, a kisadózó vállal-
kozások tételes adója, a KATA. A 
Tolnai Ipartestület elnökét kérdez-
tük a változással kapcsolatban. 

Sokak nemtetszését, sőt tiltakozá-
sát váltotta ki, hogy az ország- 
gyűlés július közepén gyorsított eljá-
rásban módosította a kisadózó vál-
lalkozások tételes adójáról (KATA) 
szóló törvényt. Ennek talán leglé-
nyegesebb eleme, hogy szeptember 
1-jétől a katásoknak csak a lakosság-
tól származhat bevétele, cégeknek 

nem számlázhatnak. Az is lényegi 
változás, hogy ezentúl csak főállású 
vállalkozók adózhatnak a KATA 
szabályai alapján, mellékállásban a 
KATA már nem alkalmazható. 

A Tolnai Ipartestület tagjai között 
is többen akadnak katások. Pentz 
Gábort, a testület elnökét – aki eddig 
maga is ezt az adózási formát válasz-
totta – arról kérdeztük, miként érin-
tik a változások a helyi iparosokat.

Az elnök úgy látja, hogy nagyon 
hirtelen jött a változás, az érintettek-
nek nem volt idejük felkészülni, úgy-
mond ráhangolódni az új helyzetre. 
Nagyon kevés az olyan vállalkozás, 

amely kizárólag a lakosságot szolgálja 
ki, és egyetlen céges munkája sincs. 
Esetleg a fodrászok, kozmetikusok 
tartoznak ebbe a körbe, de például a 
virágkereskedőknek is biztosan van-
nak céges megrendelései. Ha tehát 
egy vállalkozás meg akarja tartani 
eddigi vásárlói körét, akkor nagy 
valószínűséggel valamilyen más, a 
KATA-nál kedvezőtlenebb adózási 
formát kell, hogy válasszon. Pentz 
Gábor arról is beszélt, hogy nyugdíjas 
vállalkozók is kikerülnek most a ked-
vezményes adózói körből, hiszen ezen-
túl csak a főállásúak tudnak katázni. 

Az elnök tapasztalatai szerint a 

A Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar ötven fővel lépett fel Valenciában. Három darabot 
adtak elő, az elsőt mintegy bemelegitésként (Alfred Reed: Evolutions), a második és 
a harmadik művet (Barberan: Portraits of spain; Reineke: Goddes of fire) értékelte 
a zsűri. Az IFZ tagjai repülővel utaztak Spanyolországba, a nagyobb hangszereket 
kisbusszal szállította Tolnáról a helyszínre az IFZ Egyesület alelnöke, Rácz Tibor. 
A tolnaiak a verseny első napján játszottak, az utána következő két napon ismer-
kedhettek a várossal és egyebek mellett a Baleár-tengerben is fürödhettek. 
A valenciai út életre szóló élményt jelentett a fiataloknak. Akiknek az utazásért 
és a szállásért sem kellett fizetniük, köszönhetően annak, hogy nagyon sokan – 
vállalkozások, magánszemélyek, önkormányzat – támogatták a zenekart, 
amely ezúttal is jó hírét vitte a világba Tolnának. 

Az IFZ Valenciában is jó hírét keltette Tolnának

„Könnyes” búcsú Katától
kisvállalkozói körökben eddig sem 
volt jellemző, hogy egy-egy mun-
káltató a KATA révén próbált volna 
bújtatott munkaviszonyt létesíteni. 
(A kormány elsősorban ezzel indo-
kolta a szigorúbb szabályok beve-
zetését.) Az elnök szerint ez azért is 
valószínűtlen, mert eddig is csupán 
évi 3 millió forint bevétel volt az a 
határ, amit egy kifizetőtől kaphatott 
a katás vállalkozó. 

Pentz Gábor úgy látja, hogy az 
érintettek érthetően nem örülnek a 
változásnak. A KATA egyik nagy 
előnye – az igen kedvező adómér-
ték mellett – az egyszerűsége volt, 
az adózással járó adminisztrációt a 
vállalkozók maguk is meg tudták 
oldani. Most, hogy valamelyik más, 
bonyolultabb adózási formát kell 
választaniuk, a legtöbbjüknek való-
színűleg szüksége lesz könyvelőre. 

A vállalkozók nem örülnek ennek a változásnak
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• Augusztus 12-13. (péntek-szom-
bat) Bárka Fesztivál a Duna-parton. 

• Szeptember 2-3. (péntek-szom-
bat): Brass Vegas Festival a Tolnai 
Ifjúsági Fúvószenekar rendezésében.

Röplabda: kedd, csütörtök 15.00 óra
Ritmikus gimnasztika: hétfő, csü-
törtök 16.00 óra

A programokkal kapcsolatban érdek-
lődhet: 74/540-035; 74/540-036.

AUGUSZTUSI PROGRAM

SZEPTEMBERI ELŐZETES

SPORT

AUGUSZTUSI PROGRAMOK:
l Augusztus 12. péntek 17.00: 

„Kis történetek” – Pámerné Bükky 
Klára természetfotó kiállítása.
l Augusztus 15-19. MAG-tábor 

felső tagozatos gyerekeknek. Jelent-
kezés a létszám beteltéig a 74/540-
117-es telefonszámon.
l Augusztus 19. péntek 15.00-16.00: 

Játékos Tudomány – Fizika Show 
látványos kísérletekkel gyerekeknek. 
(A részvétel ingyenes, de regisztráció 
szükséges a 74/540-117 számon).
l Augusztus 31. szerda 11.30-17.30: 

Véradás.

SZEPTEMBERI ELŐZETES:
l Szeptember 9. péntek 17.00: Ké- 

kesi Anita festmény- és fotókiállítása. 

HETI RENDSZERESSÉGGEL 
MŰKÖDŐ PROGRAMOK:
Csacska Macska babafoglalkozás: 
(hétfő 9.00)
Asszonytorna: (hétfő és csüt. 18.00)
Samatva jóga: (kedd 17.00, szerda 18.00)
Pilates: (kedd, csütörtök 19.00) 
Szenior Örömtánc: (kedd 9.00)
Vándorló Szépkorúak Baráti
Körének kórusa: (kedd 16.00)
Ad Libitum kórus: (kedd 17.00)

A programokkal kapcsolatban a 74/ 
540-117-es számon lehet érdeklődni.

A festést iparosként és alkotó-
ként is művelő Kovács Béla 
tavasztól őszig a munkával, 
ősztől tavaszig a művészettel 
foglalkozik. Figyelemre méltó 
tájképeket, csendéleteket, 
állatábrázolásokat és néha 
portrékat is készít. Eddig 11 
önálló kiállítása volt. 

Festő. Iparos is és képalkotó is. 
Bár szobafestést az utóbbi időben 
már egészségi problémák miatt 
nem vállal. Viszont festmény sok 
készül a műteremnek berendezett 
emeleti szobájában, főleg a téli 
hónapokban. Kovács Béla főleg 
tájképeket, csendéleteket, állatáb-
rázolásokat készít, vászonra és 
farostra, ecsettel és festőkéssel. 

‒ Már kisiskolás koromban 
érdekelt a rajzolás – emlékszik 
vissza –, de intenzíven csak 2000-
től kezdtem festeni. Sokat tanul-
tam az ipari iskolában a két rajzta-
nártól, Makk Józseftől és Lázár 
Páltól. Ők elküldték a dolgaimat 
különböző pályázatokra, ahol elő-
fordult, hogy úgy megtetszett a 
munkám valamelyik zsűritagnak, 
hogy vissza se adta. Főleg agyag és 
gipsz plasztikákat, fafaragásokat 
készítettem akkoriban. A festésre 
akkor tértem át, amikor, már fel-
nőttként, tálasokat kellett felújíta-
ni és gyártani. Ez olyan pol-
cos-akasztós fali tároló, amit régi 
konyhákban, présházakban lehet 
látni. Hozzám a sióagárdi 
Leányvárból érkeztek a megren-
delések. A népművészeti minták 
festegetésétől jutottam el a termé-
szetábrázolásig. 

Harc-Janyapusztán nőtt fel, 
Mözsre 1965-ben költözött a csa-
ládja, Tolnán 1980-tól élnek. A 
rendszerváltás előtt ipari és lakás-
fenntartó szövetkezeteknél dolgo-
zott, illetve egy ideig karbantartó 
volt az 505-ös szakképző iskolá-
ban. A társadalmi-gazdasági for-
dulat után, 1991-től egyéni vállal-
kozóként folytatta a munkát, egé-
szen 2018-as nyugdíjba vonulásáig. 
Egy időben sok díszbaromfit tar-
tott, még kiállításokra is vitte a 
szárnyasait. Aztán lecsökkentette 
az állományt, részint a kora miatt, 
részint azért, mert a festés is helyet, 
teret kért az életében. Kedvelt 
témája a Holt-Duna, de állatokat, 
virágokat is szívesen fest. A portrét 
tartja a legnehezebbnek, a képalko-
tás csúcsának. Eddig mintegy 320 
festményt készített, melyek leg-
jobbjait 11 önálló és öt csoportos 
kiállításon láthatta a közönség. Sok 
képet ajándékoz rokonoknak, 
barátoknak. Általában ősz végétől 
tavasz elejéig tart nála a művészeti 
periódus. 

‒ Nyugdíjba mentem pár éve – 
mondja –, de a korábbi ritmus 
megmaradt. A szobafestés szezoná- 
lis munka, télen van leállás, akkor 
jut idő másra. A szakmámban már 
egyáltalán nem dolgozom, mert az 
egészségi állapotom nem engedi. 
Voltak szívproblémáim, volt boka-
törésem; abbahagytam. Úgyhogy 
most már jobban ráérnék, csak-
hogy itt a kert, a sok tennivaló a 
nyulakkal, csibékkel, s ilyenkor 
nem tudok nyugodtan elmélázni a 
festőállvány előtt. Majd november 
körül belelendülök…              Wessely

A
 szerző fotója

Kedvelt témája a Holt-Duna

Tálasok 
festésével 
kezdte

Az utóbbi időben megnőtt az érdeklődés Korea törté-
nelme iránt. Ennek kielégítésére nincs is jobb könyv, 
mint Csoma Mózes könyve Korea történetéről. 

Magyarországon talán „A palota ékköve” című filmsoro-
zat volt az első, ami ráirányította a közfigyelmet a koreai 
kultúrára és történelemre. Aztán persze megjelent a koreai 
kulturális „hallyu” (hullám) többi eleme, további filmek, 
tévésorozatok és persze a k-pop különböző együttesei, akik-
nek mára már komoly rajongói bázisa van hazánkban is. 

Csoma Mózes Magyarország koreai nagykövete, és ami még érdekesebb, 
mindkét Koreáé, Észak- és Dél-Koreáé egyaránt. Ezért is érezte úgy, hogy ha meg 
akarja a magyar olvasókat ismertetni ennek a csodálatos és nehéz sorsú ország-
nak a múltjával, akkor be kell mutatni mindkét ország történelemfelfogását. Így 
született ez a könyv, melynek alcíme: „A két koreai állam történelemszemléleté-
nek összehasonlításával”. Így valóban a lehető legobjektívebb képet kapjuk.

A klasszikus történelemkönyv felépítést követi, először megismerteti az olvasót 
a koreai történelem korszakaival és az alapvető forrásokkal. Majd a Kr. előtt 2333-
től korszakonként ismerheti meg az érdeklődő Korea történetét. Persze a kezdő 
évszám mitikus, egy középkori koreai krónika szerint ekkor alapította egy félig 
isteni, félig emberi lény a Ko-Csoszonnak elnevezett államalakulatot. Innen veze-
ti végig Csoma Mózes az ország történelmét, kitérve arra, hogy miként ítélik meg 
az egyes korszakokat az észak- és a dél-koreai történelemkönyvek.

Nagyon figyelemre méltó a II. világháborút követő időszak, ami végül is az 
addig egységes állam kettéválásához vezetett. A könyv a mai időkig tárgyalja a két 
állam történetét, élvezetes, könnyen érthető stílusban.                                    Link Judit

Csoma Mózes: Korea története

ÁRNYÉKOLÁSTECHNIKA

UJVÁRI RÓBERT
KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

Ü REDŐNY (műanyag, alumínium, fa)  Ü RELUXA Ü SZALAGFÜGGÖNY, 
Ü FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ Ü NAPELLENZŐ, 

Ü HARMONIKAAJTÓ ÜALU- ÉS MŰANYAG PÁRKÁNYOK

Tolna, Wosinsky u. 4.
Tel.: 74/441-477, 20/35-54-368

Kovács Béla többnyire 
csak ősz végétől 
tavasz elejéig fest

TOLNAI BÚCSÚ
2022. augusztus 13.

PROGRAM:
10 órakor:  
Kórház – Fájdalmas Szűzanya
Elmélkedés Bíró László  
emeritus tábori püspökkel

11. órakor: 
Szentmise
Fő celebráns: Bíró László  
emeritus tábori püspök
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Ifjúkorát Tolnán töltötte, itt érettségizett, de 
már évtizedek óta a fővárosban él Vizsolyi 
János szobrászművész. Nonfiguratív beltéri 
és kültéri munkák születnek a műtermében, 
és jövedelem-kiegészítésként grafikákat is 
készít. Igényli az alkotói és felkínálja a befo-
gadói szabadságot. 

Érettségi találkozóra érkezett Tolnára Vizsolyi Já-
nos a nyáron. A fővárosban élő és alkotó szobrász 
nonfiguratív műveket készít.  

‒ Pályája kezdetén minden művészpalánta fi-
guratív dolgokkal nyit: növényeket, állatokat, tár-
gyakat, embereket ábrázol. Hogyan jut el valaki a 
nonfiguratív plasztikákig? 

‒ Úgy, hogy nem akar olyan szobrokat készíteni, 
amilyeneket már mások megcsináltak.

‒ És nem lehet figuratív módon újszerűt adni? 
Kossuthot másként megformálni, mint korábban 
bárki más? 

‒ Mindent lehet, csak nekem nem az a célom.
‒ Mi az absztrakt művek célja, mondanivalója? 

Meg kell őket fejteni? Üzenni akar velük valami 
konkrét dolgot az alkotó, vagy csak annyit szeretne 
elérni, hogy hasson a befogadóra?

‒ Én a nézőre bízom, hogyan értelmezi, milyen 
hatással van rá. Eldöntheti, hogy ha megérinti, 
akar-e, tud-e vele valamit kezdeni, vagy sem. A 
művészet nálam egy életre szóló önfejlesztő terá-
pia. Természetesen meg akarom mutatni, hogy hol 
tartok, mi foglalkoztat, amit aztán lehet érteni vagy 
nem érteni, szeretni vagy nem szeretni.  

‒ Milyen anyagokat használ? 
‒ Amikor kisgyerekként rájöttem, hogy elég ügye-

sen tudok formázni, agyagot használtam. Később 
sokat dolgoztam bronzzal, de a szakma elsősorban 
arról ismer, hogy negyven éven át követ faragtam. 
Köztéri alkotásaim is kőből készültek. Az utóbbi idő-

ben főleg fémlemezeket munkálok meg. Az anyag ki-
választása a mondanivalótól függ. Könnyedebb gon-
dolatok kifejezésére alkalmasabb a bronz, ha masszív, 
tömbszerű a mondandó, arra való a kő.

‒ Ön is masszív embernek néz ki… 
‒ Igen, az vagyok.
‒ Akkor nem lehet egyszerű a párkapcsolata…
‒ Hát igen. Voltak kapcsolataim, de még most, hatvan 

fölött is amolyan „keresem az igazit” helyzetben élek. 
‒ Viszont, mint minden ábrándozó alkotóban, 

biztosan van önben is jó adag érzékenység, roman-
tika, nosztalgiázó hajlam. Például ifjúkora szín-
terére, Tolnára – ahová most érettségi találkozóra 
érkezett ‒ hogyan szokott gondolni? 

‒ Évtizedek óta a fővárosban élek, de Tolna a 
bölcső. Az eszmélést a gimnáziumi magyartaná-
romnak, Farkas Ferencnek köszönhetem. Azt ko-
rábban is tudtam, hogy ügyes a kezem, de hogy 
gondolkodni is kell, hogy gondolatok is közölhetők 
egy alkotással, arra az ő óráin döbbentem rá. 

‒ Most milyen gondolatok foglalkoztatják?
‒ Az, hogy ne legyek unalmas. Mindig mást csi-

náltam, mint mások, és a korábbi önmagamtól is el-
térő dolgokat. Most lángvágóval készítek fémszob-
rokat, és színterezem (porfestés) őket. 

‒ Ezekkel mi fejezhető ki?
‒ A fájdalom, a kín, a dráma. A rozsdás fémfelület 

maga is egy üzenet, a színezés további lehetőségeket rejt. 
‒ Meg lehet ebből élni? 
‒ Közterületekre többnyire zsánerszobrokat ke-

resnek. Ha bevállalnék ilyesmit, könnyebb lenne 
az életem. Így viszont grafikákkal, portrérajzolással 
kell kiegészítenem a jövedelmemet. De legalább azt 
csinálhatom, amit szeretek.

‒ S ha nem lehet eladni, mi lesz az alkotásainak 
a sorsa? 

‒ A XX. kerületre hagyom, lehet belőle csinálni 
egy állandó kiállítást. Ott szeretnek, megbecsülnek, 
már a díszpolgári címet is megkaptam.            Wessely 

Nála a mûvészet 
önfejlesztô terápia

Az eszmélést tanárának, Farkas Ferencnek köszöni

è �PURINA TAKARMÁNYOK  
TELJES VÁLASZTÉKA

è �SZEMES TERMÉNYEK  
KEDVEZŐ ÁRON!

è �TAKARMÁNYOK HÁZHOZ 
SZÁLLÍTÁSA

è �KUTYA-MACSKA TÁPOK 
és HALCSALIK forgalmazása

FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18. 
Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427

Nyitva tartás hétfőtől-péntekig:
délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 

szombat délelőtt: 7-10 óráig

TÁP-TA­KAR­MÁNY BOLT
ELŐNEVELT CSIBE, KACSA ÍRATHATÓ!

RÁNTANI VALÓ CSIRKE,  
TYÚK, KAKAS RENDELHETŐ!

Eddig 34 önálló kiállítása volt 
Vizsolyi János 1959-ben született Ózdon. Szülei 
már kisgyermekkorában elváltak. Általános 
iskolai tanulmányait Hódoscsépányon végezte 
(mely ma Ózd településrésze), s nyolcadikos volt, 
amikor a családja Tolnára költözött. Itt érettsé-
gizett, majd többszöri nekifutás után felvételt 
nyert a Magyar Képzőművészeti Főiskolára, 
ahol 1987-ben szerzett szobrász diplomát. 

Pesterzsébeten él, 32 éve. Nonfiguratív alkotá-
sokat készít, beltérieket és köztérieket, kőből és 
fémből. Eddig 34 önálló kiállítása volt.

Karakteres, masszív, ugyanakkor a világ és a 
magánélet minden rezdülésére figyelő, a törté-
néseket, érzéseket alkotásaiban megjelenítő 
művész. Egyediségre törekszik, másokat nem 
másol, önmagát nem ismétli. 

Családi állapotát tekintve: elvált. Egy felnőtt fia 
van. Lakókörnyezetében ismert és elismert 
ember, 2010 óta Pesterzsébet díszpolgára.

Megrendelésre vállalok 
temetésekre sírcsokrot, koszorút,
valamint  teljes esküvői dekorációt,  
egyedi kézműves termékek elkészítését.

Térjen be hozzánk a MARY DECOR 
VIRÁGKÖTŐ - ÉS KÉZMŰVES MŰHELYBE! 
Mözs, Tolnai u. 7. • Tel.: 06 70/395-5206

Vizsolyi János néhány nonfiguratív alkotásával
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Gazdag a nyári táborkínálat. A 
megye 11 képzőművésze – köz-
tük egy tolnai alkotó – Udvari-
ban töltötte július utolsó hetét.

Évek óta tartanak nyári kép-
zőművészeti alkotótábort Ud- 
variban a Bárka szalon tagjai. Az 
idén 11-en vállalkoztak az 
együtt alkotásra, július utolsó 
hetében. Kaptak szállást, ellá-
tást, amiért cserébe – ahogy 
korábban is – egy-egy képet 
ajándékoztak a településnek. 
Alighanem ebben a háromszáz 
lelkes faluban a legnagyobb az 
egy főre jutó festmények száma. 

Az idén egy tolnai képalkotó is 
részt vett a programban: Laki Er-
zsébet. A zárónapon röpke házi 
kiállítást rendeztek, értékelve 
a termést. A művészeti vezető 
Biszák László volt.                                      –Wy–

Képalkotók 
Udvariban
Egy tolnai a tizenegy festő között

Laki Erzsébet előkészül a munkára
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Nálunk nyaraltak a múlt héten az 
unokák. Dorka és Csanád, a Pécs 
melletti Nagykozárból.   Hétközben 
is jól elvoltak, de a pénteki program 
azért mindent felülírt. Gerjenbe 
készültek, a Duna-Rock fesztiválra, 
ahol a Hooligans együttes is koncer-
tet adott. Elmehetnek? Persze, főleg, 
ha az anyjuk is velük megy. Dorka 
nagylány már, az idén érettségizett, 
Csanád viszont még csak ötödikes.

Minden jól kezdődött. Ahogy 
illik, vettek Hooligans-es pólót, 
abban csápolták végig a fergeteges 
bulit. Csanád az első sorból – hát-
rébb se lehetett volna vonszolni –, 
Dorka egy kicsit távolabb. A szín-
pad közelében a hangfalak mellett 
úgy szólt a zene, hogy majd fellökte 
a nyurga ötödikest, de nem baj. Ő 
nem csak hallani, de látni is akart. 
Mindent. Mutatván, hogy ez az az 
életérzés – mi is benne voltunk –, 
ami minden kor fiataljára rátalál.

Így ment le az esemény, extázis-
ba kergető fény- és hangeffektusok-

kal, aminek a végén a zenekar 
dobosa az őrjöngő közönség közé 
dobta a két dobverőt. Az egyik 
Csanád felé repült. Nagyot dob-
bant a szíve. Úristen! Ha elkaphat-
nám! És megvolt! Boldog mosollyal 
ölelte magához. De csak pár 
másodpercig. Addig, amíg a mel-
lette álló bácsi ki nem csavarta a 
kezéből és el nem tűnt vele. 

Csanád hazáig sírt. Ha a hátul 
álló anyja ezt látta volna, kika-
parta volna a fickó szemét, de az 
apja meg a nagybátyjai is dobve-
rőt csináltak volna a karjaiból, ha 
történetesen ott vannak. Csanád 
után a családból engem viselt meg 
a dolog legjobban, azután, hogy 
elmesélték. Nagyon át tudtam 
érezni, hogy ez az az alkalom, 
amikor egy kisgyerek előtt feltárul 
a való világ. A nyers, a durva, a 
kapzsi, az erőszakos, az igazságta-
lan. A felnőttek, a nagyok világa, 
akik jobban tették volna, ha örök-
re kicsik maradnak. 

Dolgoznom kéne. Szorít a határ-
idő. De nem megy, némán bámulom 
a monitort. Ezer dobverő kalapál a 
lelkemben. Az ütem két taktusú, 
mi-ért, mi-ért? Néha nagyot pörget-
ve az „r”-rel. Aztán csak elindul a 
kezem a klaviatúrán: Google kereső, 
rendezvényszervező iroda, együtte-
sek, Hooligans. „Tisztelt Hooligans 
Együttes!” És folynak, ömlenek belő-
lem a szavak, mint egy meggajdult 
patakból, habosan, zúgva, minden 
követ felforgatva. „Ez a fiúcska most 
lép ki az életbe.” Ez a fiú ilyen, olyan, 
meg így meg úgy, a végére hagyva a 
lényeget: ez a fiú a pécsi Szent Mór 
Katolikus Általános és Művészeti 
Iskola zeneóráján dobolni tanul. 
Másodikos kora óta. Értik? Dobos 
lesz. Zenész, mint önök. Ha lenne 
valahol maguknál egy használt dob-
verő… Egy félredobott, ütött-kopott. 
Nyugdíjas vagyok, el is vonatozhat-
nék érte Pestre akár már holnap. 
Kérem, ha lehetne… Nem mondom 
meg Csanádnak, hogy írtam Önök-

nek, hadd legyen meglepetés, vagy – 
ha nem válaszolnának rá – ne legyen 
még nagyobb csalódás. 

Hooligans? Egyetlen számukat 
sem ismerem. Már nem az én vilá-
gom. Huligánok? Mert ezt jelenti a 
nevük. Vagy nem? Mindenesetre, 
ezektől se sok jót várhatok. Elment 
az e-mail. És – itt kapaszkodjanak 
meg – jött is rá válasz fél órán 
belül. „Címet kérünk. A két dobve-
rőt kedden viszi a futár.” A kettőt! 
Öreg rockerként ott könnyeztem a 
monitor előtt. Hatvanhat évesen 
nem tudtam volna már verekedni 
a koncerten. De a nagypapáknak 
már nem is ez a dolguk. Hanem, 
hogy mi? Elmondani az unokák-
nak, hogy a butaság, a durvaság, 
az embertelenség legtöbbször csak 
a felszínen van. A dolgok mélyén, a 
felszín alatt, a külső mögött, még a 
heavy metál füstködén is átragyog-
va – ahová Isten elrejtette – mindig 
ott a jó. Hát, így lettem én 
Hooligans rajongó.                                           ká

A Hooligans rajongó nagypapa esete

Hetvennyolc éve, 1944 nyarán 174 
tolnai zsidó polgárt deportáltak az 
auschwitzi haláltáborba. Az alábbi 
novella szerzője, Koncz Éva ezt írta 
elbeszélése elé: Ezzel a kis törté-
nettel szerettem volna emléket állí-
tani egy kislánynak és sok-sok tár-
sának, akik áldozatai lettek az 
emberiség szégyenfoltját jelentő 
„ordas eszmének” a XX. században.  

Nyár volt. A lombokon átszűrődő 
napfény vékony aranyló csíkokat fes-
tett a fűre. Hatalmas csend és nyu-
galom lebegett a szomjazó föld felett. 
A kert mélyén gyerekcsapat játszott, 
nevetésük halvány mosolyt csalt a 
feléjük közeledő öregember gond-
terhelt arcára. Kezében ütött-kopott 
fényképezőgépet tartott. Szenvedélyes 
fotográfus volt, de most nem egysze-
rűen kedvtelésből akart képeket készí-
teni unokájának pajtásairól. A vidám 
csapatban ugyanis volt egy kis fekete 
fürtös lányka, aki útra készült. Hos�-
szú és nehéz útra. Búcsúzni jött ezen a 
délutánon, és talán megpróbálni elfe-
lejteni néhány órára a félelmet, amely 
egyre erősödött benne szülei rémült 
tekintetébe pillantva. 

A gyerekek készségesen álltak az 
öreg platán alá, és várták, mikor re-
pül a kismadár. Az öregember ujja 
már a gombon volt, amikor a kis fe-
kete fürtös halkan megszólalt.

– Bácsi kérem, nem lehetne ezt le-
takarni? 

Az öreg tekintetére fájdalmas ne-
héz köd települt, amint belenézett a 
nagyra nyílt melegbarna szempárba. 
Soha nem érezte még ennyire, hogy 
milyen igaz a mondás: a szem a lélek 
tükre. 

Abban a kedves szelíd lánytekintet-
ben ott reszketett egy megalázott és 
megszomorított emberi lélek. 

– Eredj kislányom, hozd ki a Brum-
mogit! – szólt oda az öreg az uno- 
kájának. 

A csoportképen Brummogit, az 
erősen kiszolgált, megtépázott, de 
még mindig jópofa plüssmackót szo-
rította maga elé a kis fürtös, és meg-
próbált mosolyogni, mint régen, mint 
azelőtt, az előtt…

Azóta eltelt sok-sok évtized. A fény- 
kép erősen megfakult, a plüssmackó 
is végleg nyugdíjba vonult, a hajdani 
gyerekekből megfáradt öregek lettek, 
csak a kis fürtös maradt örökre tizen-
két éves. Számára az volt az utolsó 
nyár, mert Brummogi bozontos feje 
mögött ott rejlett az időt megállító 
titokzatos jel. 

A jel, mely sárga volt, mint a júli-
usi búzamező, az aranyló napsugár, 
az érett őszibarack, a lehulló falevél, 
a virrasztó gyertyaláng.

A pásztorfiúból lett nagy király 
fényes csillaga.                          Koncz Éva 

Királyi örökség
In memoriam Krausz Bea 

Alapítványt hoz létre dr. Saramó Márta a rossz állapotban 
levő tolnai Szentháromság szobor felújítására. 

A felújítás restaurátor által be-
csült költsége mintegy 20 millió 
forint. A renoválást részben pá-
lyázati pénzből, részben magán-
személyek, vállalkozók felajánlá-
saiból finanszíroznák. 

Az alapítványt öttagú kurató-
riummal hozzák létre, az elnök 
Rózsa László lesz. Jövőre már 
tudnak pályázni a felújításra, 
emellett eddig több vállalkozó 
is jelezte támogatását. A műem-
lékvédelmi hivatal részéről nincs 
akadálya a restaurálásnak. 

Az alapítvány létrehozásához 
szükség van az önkormányzat, 
mint a szobor tulajdonosa hoz-
zájárulására, valamint a Tolnai 
Szentháromság Szobor Felújí-
tásáért Alapítvány nevében sze-
replő „Tolna” név használatának 
engedélyezésére. 

A képviselő-testület júliusi ülé-
sén hozzájárult a szobor az alapít-
vány által történő felújításához. A 
névhasználat engedélyezése pol-
gármesteri hatáskör, időközben 
ez is megtörtént.

Alapítvány a szobor 
felújításáért

Húszmillió forintba kerülhet a restaurálás

Nincs jó állapotban 
az egyébként nagyon szép tolnai 

Szentháromság szobor
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Lesz még Erdély Magyarországé! 
– harsogták a pozsonyi meccsre 
érkező Fradi-szurkolók. Apró 
malőr, hogy Pozsony nem 
Erdélyben van, de ami szomo-
rúbb: nem okosodik meg az 
emberiség. A mámoros nyáj 
rohan a vezérkos után. Meg 
lehetne udvariasan kérni ezeket 
az egymást lelkesítő, rettenthe-
tetlen, felnőtt férfiakat, hogy ne 
így drukkoljanak? Meg hát! 
Lehetne nekik szólni, hogy ha a 
szívük csücske Erdély, költözze-
nek oda, hisz az Európai Unió 
határai átjárhatók? Lehetne 
hát! De minek? Nem az elmélke-
dés a lényeg – attól nem gyara-
podik a nemzet –, hanem a buli, 
a diadal! Mindent a nagynak, 
szépnek, erősnek látszódni 
vágyás vezérel évezredek óta. 
Nagy-Magyarország, Nagy-Szer-
bia, Nagy-Oroszország! Vissza-
állítani az eredeti állapotot! 
Melyiket? Az ötszáz, az ezer vagy 
a kétezer évvel ezelőttit?  

Érettek vagyunk-e a demokrá-
ciára? Gondolkodó, véleményal-
kotó, a másik véleményét tiszte-
letben tartó, egyenjogúságot 
valló, becsületes, igazságszerető 
polgárok élnek-e a Kárpátok 
ölén a rendszerváltás után har-
minc évvel? Az összkép elég 
lehangoló. Felfelé mutogatni 
tudunk, de lássuk be, lent sincs 
minden rendben! 

Melósokkal utaztam a napok-
ban a buszon. Műszakváltás után 
mentek haza, és cikizték az egyik 
társukat, aki – valakit helyettesít-
ve – aznap a készáruraktárban 
dolgozott, és semmit nem emelt 
el, pedig megtehette volna. 

Egy másik jellemző esetet J. úr 
mesélt. Felvetette a lakógyűlé-
sen, hogy vegyen a tömbház egy 
nemzeti színű és egy fekete zász-
lót. Kitehetnék az ünnepeken, 
illetve, ha meghal valaki. – 
Székelyzászlót ne vegyünk? – 
kérdezte valaki gúnyosan, és 
leszavazták. Ha központilag 
kötelezővé tennék, megvennék. 
De így? Minek fizetnének azért 
lakásonként ezer forintot, hogy 
valakinek az „egyéni elképzelé-
se” megvalósuljon? Az ünnep 
nagyságát a rántott hús, a gyá-
szét a koszorúk darabszáma jelzi. 
A mennyiségi manusok érték-
rendje szerint. Elérkezik-e valaha 
a minőségi emberek kora?      Wessely

Közönségdíjat nyert a félig tolnai 
HuMen Brass Band Szatmárné- 
metiben, egy zenei fesztiválon. 
Az együttest a tolnai közönség a 
Brass Vegas Fesztiválról már biz-
tosan ismeri. 

  
A fiatalokból álló, Szekszárdon alapí-

tott zenekar – amelynek neve egy rövi-
dítés, HuMen, azaz Hungarian Men, 
Magyar Emberek –, 2017 augusztusá-
ban alakult. A három alapító tag 
Kovács Szabó Áron (trombita), Sági 
Róbert (dob), Földesi Bálint (harsona) 
voltak. Hozzájuk csatlakoztak folyama-
tosan a többiek: Oszter András (va- 
dászkürt), Balogh Benedek (szuzafon) 
és a négy tolnai: Szalisz Bálint (altsza-
xofon), Létai Izsó (tenorszaxofon), 
Létai Péter (basszusgitár), utoljára 
pedig Szabó Nándor (gitár). Vele együtt 
jött létre 2019-ben a mai formáció.  

– Mindenféle műfajban játszunk – 
meséli Szabó Nándor. – Az alap a 
funky, de előadunk népszerű rock- 
illetve popszámokat is. A zenéket 
főképp Robi és Áron írják. A koncert-
jeink felét olyan hosszabb zenei össze-
állítások, medley-k fedik le, amelyek-
ben akár tíznél több zeneszám részletei 
fordulnak elő. Ez lényegében egyveleg, 
ismert zenék feldolgozása, de játszunk 
saját számokat is. 

A mi zenénk inkább utcazene, sza-
badtéri koncerteket adunk, főleg nyá-
ron, Magyarországon nagyon sokfelé 
hívnak minket. Év közben a zenéket 
írjuk, készülünk a következő szezonra. 
Idén már sok fellépésünk volt, annak 
ellenére, hogy öten most érettségiztünk. 
A szekszárdi KSC hazai pályás meccse-
in is végig mi játszottunk Már jelen 
vagyunk a különböző platformokon, 
Youtube-on, Spotify-on. Az a célunk, 
hogy az általunk játszott zenéket stúdió 
minőségben feltöltsük, hogy a koncert-
szervezők megtaláljanak minket és a 
közönségünk is hallgathassa a koncerta-
nyagokat – magyarázza a tolnai gitáros.  

A HuMen úgy került a szatmárné-
meti fesztiválra, hogy a rendezvény 
szervezője korábban részt vett a 
Veszprémi Utcazene Fesztiválon, és 
elhatározta, hogy megvalósít egy 
hasonlót a szülővárosában is. Mivel 
tavaly Veszprémben a HuMen lett a 
közönségdíjas, ezt a bandát is meghív-
ták. A háromnapos koncertsorozat 
első és harmadik napján a főtéren, a 
második nap egy kisebb színpadon 
játszottak. Leírhatatlan élmény volt 
számukra, esténként 1000-1500 
ember táncolt, énekelt a zenéjükre. 
Úgy érzik, kezdenek eljutni olyan 
szintre, amely szakmailag is felér a 
magyar brass band-ekhez, annak elle-

nére, hogy még fiatalok és csak alap-
fokú zeneiskolai képzettségük van.

Ez a zenekar egy baráti társaság is, 
őszintén tudnak örülni a zenélésnek. 
Szatmárnémetiben sem érdekelte 
őket a nyeremény, sokkal fontosabb 
volt, hogy közönség és zenészek is jól 
érezzék magukat. Így lehetett, hogy a 
16 formáció közül ők vitték el a 
közönségdíjat.

Közülük többen zenei pályára 
készülnek, hárman zenetanárnak. De 
azt szeretnék, ha a HuMen megma-
radna számukra hobbinak, hogy ne 
ez legyen a fő bevételi forrásuk. 
Maradjon ez csak öröm, zenésznek és 
közönség egyaránt.                         DuGa

Közönségdíjas lett a HuMen
Őszintén tudnak örülni a zenélésnek

A HuMen a szatmárnémeti utcazenei fesztiválon
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Szolgáltatásaink:
– Műszaki és erdetiség-vizsgálat
– Diagnosztizálás
– Futóműbeállítás
– �Teljes körű szervizelés,  

gépjárműjavítás
– �Üzemanyag- és szívórendszer  

tisztítás Jet Clean Tronic II-vel
– ��Automataváltó-olaj szerviz 

Gear Tronic II-vel
– �Porlasztó bevizsgálás – alacsony és  

magas nyomású rendszerek

ANTAL SZERVIZ KFT.

7130 Tolna, Szedresi u. 1014 hrsz
Tel.: 74/540-703, 20/417-3982, 20/981-9371

Mennyiségi 
manusok

TOLNAI
KORNYIKA
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Tolnai Vakáció né-
ven július elején tar-
tottuk nyári táborun-
kat tolnai gyerekek 
számára. A helyszín 
idén is a Lehel utcai sportcsarnok 
volt. Az első napon személyiség-
fejlesztő foglalkozás, játékos ve-
télkedő és kézműves foglalkozás 
várta a gyerekeket. Másnap Bár-
dos-Gutpintér Edit festőművész 
látogatott el a táborba, bevezetve 
a kicsiket a tájképfestés világá-
ba. Ezen a napon került sor mini 
Ki mit tud? versenyünkre, ahol a 
gyerekek megmutatták tehetsé-
güket versmondás, ének, tánc és 
zene témakörökben. A verseny-
zők oklevelet, emléklapot és aján-
dékot kaptak.

A szerdai napot az Alta Ripa 
Szabadidőparkban töltöttük, ahol 
Müller Zsófia reggeli tornával 
várta a táborozókat, és beszél-
getett velük a helyes és egészsé-
ges táplálkozásról, egészségünk 
védelméről. A program további 
részében a rendőrség tartott 
bemutatót a gyerekeknek, ahol 
lehetőség volt megtekinteni és 
kipróbálni a rendőrségi járműve-
ket, megismerkedtek a traffipax-
szal, továbbá tájékoztatást kap- 
tak a helyes közlekedésről. Csü-
törtökön Lovas Ferencné jött el 
a táborba, akivel csodaszép ka-
vicsokat festhettek, majd a helyi 
polgárőrök dr. Szilák Mihály ve-
zetésével kerékpáros ügyességi 
pályát állítottak fel, ahol a gyere-
kek kerékpárral és rollerrel gya-
korolhatták a helyes és bizton-
ságos közlekedést. A polgárőrök 
jégkrémmel is kedveskedtek a 
kicsiknek. 

Az utolsó napon az időjárás a 
kinti programot sajnos átírta, de 
a kézműves foglalkozás, ügyes-
ségi vetélkedő és az elmaradha-
tatlan közös játékok mellett egy 
kis mozizással pihenték ki a gye-
rekek a heti izgalmakat. 

Minden meghívott vendégünk-
nek köszönjük az önzetlen és 
lelkes segítségét a programunk 
lebonyolításában!

     A Családsegítő Központ ak-
tuális híreiről (bútor- és egyéb 
adományok felajánlása, ruha-
osztás, közérdekű információk) 
a Családsegítő Központ Tolna 
Facebook oldalon  folyamatosan 
tájékozódhat.

Elérhetőségeink: 
Családsegítő Központ 

7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. 
Tel.: 74/443-825, 74/540-711

A Családsegítő 
Központ hírei

Legjobban annak örültem, ha 
anyukám felvette a kék pettyes 
fehér köpenyét. Tudtam, hogy 
szopás következik.

Azt se bántam, ha előzőleg letö-
rölte olajos vattával az arcomat. 
Pedig utáltam a vattát. Csiklandozta 
az orromat. A tisztába tevést ilyen-
kor lassúnak találtam. Segítettem, 
hogy jobban haladjunk: picit meg-
fordultam, megemeltem a fene-
kem. Amikor elkészültünk, anyu-
kám átkarolt, és leültünk a fotelba. 
Kigombolta a pöttyös köpenyét, és 
én végre szophattam. Eleinte 
nagyokat kortyoltam, majd meg-
fulladtam, úgy igyekeztem. Aztán 
megnyugodtam. Jól elfészkelődtem 

anyukám karjában, rátettem a 
tenyerem a bőrére, és szép nyugod-
tan szívtam a tejet. Közben csak 
néztem, néztem az anyukámat, ő 
meg engem, sose untuk meg. 

Egyszer apukám bejött a szobá-
ba, és kérdezett valamit.  Akkor én 
abbahagytam a szopást, odafordul-
tam hozzá, hogy ez meg miféle 
szokás? Apukám nevetett és 
kiment. Ő is tudta, hogy a szopás a 
kettőnk titka: anyué meg az enyém. 

Egyszer meg a pöttyös ruha jól 
becsapott.

Éreztem, hogy éhes vagyok, szól- 
tam is. Anyukám máris törölte az 
arcomat olajos vattával. Kibontotta 
a pólyát. Akkor vette észre, hogy 
nincs ott száraz pelenka. Aznap 

nagyobb volt a fogyasztás. 
Kiszaladt érte a fürdőszobába. Én 
szép türelmesen vártam. Nézelőd-
tem. És akkor a heverő végében 
megláttam a pöttyös ruhát. Addig-
addig igyekeztem, amíg sikerült 
mellé gurulnom. Elkezdtem nyalo-
gatni, és csak csodálkoztam: hová 
lett belőle az anyukám? 

Akkor ért vissza a pelenkával. 
Meglepődött, amikor meglátta, 
mit csináltam. Megijedt. Aztán 
nevetett. Gyorsan felvette a pöttyös 
ruhát, és kezdődhetett a szoptatás.

*
Szeretettel köszöntünk minden szop- 
tató édesanyát augusztus 1-én a 
szoptatás világnapja alkalmából!

Tolnai Város Védőnői

Nagy Katalin: 
Kettőnk titka
A becsapós pöttyös ruha

Pillanatkép a gyerekek zenés-táncos műsorából

A
 szerző fotója

Tudnak-e beszélni a halak és a 
békák? Még a legkisebb gyerek is 
tudja, hogy nem. De nem mindig volt 
ez így. Ebben a cseppet sem lényeg-
telen kérdésben igazodhattak el 
azok, akik részt vettek az Eötvös 
utcai általános iskola német nemzeti-
ségi táborának záró műsorán.

Egy hétig tartott az a német nyelv 
rejtelmeibe bevezető tábor, ami a 
végén – június 30-án – a résztvevő 
gyerekek kis műsorával és kiállításá-
val zárult. A tizenöt, első és második 
osztályos kisgyerek itt ismerkedhe-
tett a német ABC-vel, a német folk-
lór és kultúra alapjaival, dalokkal, 
mesékkel, mókás történetekkel. Az 
itt elsajátítottakról adtak aztán szá-
mot a fent említett napon, az iskola 
tornatermében. 

A rövid táncos-dalos összeállítás 
legeredetibb mozzanata az a Josef 
Michaelis által lejegyzett mese volt, 
ami a halak, a békák és az ember 
kapcsolatáról szólt. Hogy meddig 
tudtak beszélni a halak és a békák? 
Addig, amíg világkörüli útjukon 
nem találkoztak az emberrel, azzal 
is egy molnárlegény képében, aki 
közéjük zúdított egy malomkövet. 

Na, innen laposak és némák, az 
addig kövér és beszédes halak, 
ahogy innentől a békák is csak 
dadogni, vagyis brekegni tudnak. A 
jelenlévő szülők és pedagógusok lel-
kes tapsától kísérten ezután átvonult 

a közönség az egyik szomszédos 
osztályterembe, ahol a kicsik német 
ihletésű kézimunkáiból várta őket 
egy kiállítás. A gyerekek felkészítő 
tanárai Schuck-Monostori Miléna 
és Pilisi Andrea voltak.                   ká

Tudnak-e 
beszélni 
a halak?
Német nemzetiségi tábor 
az Eötvös utcai iskolában

Nyitva: H-P: 800-1200, 1300-1600, Szo: 700-1200

Telefon: 06-20/343-1261 • 06-20/235-3662

TÁP-ÉS TAKARMÁNYBOLTZSEBI Tolna, Hajós u. 8. (a Temető mellett)

• gabonafélék
• tápok, takarmánykiegészítők
• kutya-macska eledelek
• �DOVIT termékek,  

halcsali, haleledel
 • madáreleség 

Széles választékkal várjuk vásárlóinkat!
• PB-gáz csere
• rágcsálóirtók
• virágföld 
• műanyag áruk 
• �kerti  

szerszámok 

Konyhakész tyúk,rántani való csirke, 
kakas és hízott kacsa rendelhető!

Letojt tyúk 
és előnevelt,

rántani való csibe szállítás minden 
hónapban!
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Kettős jubileumot ünnepelhet 
Pentz Gábor: ötven éve dolgozik 
épületgépészként és harminc 
éve a Tolnai Vállalkozók Ipar-
testületének elnöke. Ez utóbbi 
tevékenységéért nemrég kitün-
tetésben részesült. 

Kereken ötven éve, 1972-ben kapta 
meg épületgépész üzemmérnöki dip-
lomáját Pentz Gábor. Nyugdíjasként 
már kivitelezési munkákat nem vál-
lal, de műszaki ellenőri és felelős 
műszaki vezetői tevékenységet igen. 
Fiatal szakemberként, a nyolcvanas 
évek elején, annak a vásártéri 12 
lakásos tömbháznak a fűtésszerelését 
is ő végezte el, amelyikben ifjú házas-
ként lakott. A mostani legjelentősebb 
beruházás pedig, amin dolgozik, a 
szekszárdi Tudásközpont. 

Mindemellett a kisvállalkozói 
érdekvédelmet is fontosnak tartja. 
Még az IPOSZ elődjébe, a KIOSZ-
ba lépett be 1988-ban. A rendszer-
váltást követően pedig az országos 
ipartestület helyi tagszervezete, a 
Tolnai Vállalkozók Ipartestülete 
elnökévé választották. Több mint 

harminc éve tölti be ezt a posztot, 
amiért a közelmúltban az országos 
elnök, Németh László által aláírt 
díszoklevelet és plakettet kapott. 

A pár évtizede még pezsgő iparos 
élet lassacskán megkopott. A tagság 
elöregedett – egy időben kötelező volt 
belépni, a szakmagyakorlás alapfelté-

tele volt a szervezethez való csatlako-
zás –, manapság kevés fiatal vesz részt 
a programokon. Program se sok van. 
Régebben rendszeresen összejöttek, 
biliárdoztak, beszélgettek, bálokat tar-
tottak az iparosok. Érdemes idézni a 
számokat: az egykori 320 fős tagság a 
tizedére zsugorodott. A szakmai érdek- 
védelem fontosságát semmibe veszik 
azok, akik még nem kerültek bajba. 

Pentz Gábor kitart, még hetven 
fölött is. A közéleti feladatellátásban 
éppúgy, mint a szakmagyakorlásban. 
A fűtésszerelés, illetve az azzal kapcso-
latos szervezői, vezetői, ellenőri tevé-
kenység a mai napig örömet okoz 
számára. Érdeklik a műszaki újdonsá-
gok, folyamatosan képzi magát, mes-

tervizsgát is tett, közel negyvenévesen. 
Ez ugyan a diplománál alacsonyabb 
fokú végzettség – tehát a főiskola után 
már nem volt rá szüksége –, de presz-
tízs okokból megszerezte a mesterle-
velet. Merthogy az a szakmai hozzáér-
tés legelfogadottabb dokumentuma. 

Változik a világ, pillanatnyilag mun-
ka bőven van az építőiparban, szak-
mai összefogás, közösségvállalás vi- 

szont nemigen létezik. Az elnök, ki- 
mondva, kimondatlanul a Tolnai 
Vállalkozók Ipartestületének megma-
radásáért küzd. Az ügyek intézésében 
nagy segítségére van Kovács Lászlóné, 
aki az ipartestület adminisztrátora és 
könyvelője. A nagy múltú szervezet 
jövőbeni kilátásai nem túl biztatóak. 

Nem is olyan rég még pezsgett az iparos élet
Ötven éve épületgépész, harminc éve ipartestületi elnök

A legnépesebb nyugdíjas szervezet harminc éve alakult

Pentz Gábor a tevékenységéért 
kapott díszoklevelet mutatja

Megalakulásának harmincadik 
évfordulóját ünnepelte a Tolna 
Városi Nyugdíjas Egyesület júli-
us 2-án, a Lovardában. 

Egykor ezer főt is számlált a szer-
vezet tagsága. Jelenleg 126 fő a lét-
szám, de így is a legnépesebb helyi 
szépkorú nyugdíjas szervezet a 
Tolna Városi Nyugdíjas Egyesület. 

Az 1992-ben alapított szervezet a 
Tolna Városi Nyugdíjas Érdekszövet-
ség nevet viselte, a jogszabályi válto-
zások nyomán, 2015-ben vált nevé-
ben is egyesületté. A rendszerváltást 
követő nehéz gazdasági időszakban 
a szervezet érdekképviselő, önsegítő 
tevékenysége domborodott ki erő-
teljesebben. A nyugdíjjal összefüggő 
hivatali ügyekben történő segítség-
nyújtás, a helyi intézményi idősellá-
tás erősítésének szorgalmazása mel-
lett azonban akkor is törekedtek a 
közösségépítésre, a nyugdíjasok 
kulturális igényeinek kielégítésére. 

Az egyesület ma a szabadidős, 
közösségi programok szervezése, az 
értékőrzés, értékteremtés mellett az 
egészségmegőrzésre, a beteg, egye-
dülálló tagtársak segítésére kon-

centrál elsősorban. Továbbra is fon-
tosnak tartják az idősek otthonával, 
az idősek napközijével és civil szer-
vezetekkel való kapcsolattartást. 
Mindezt pedig az emberség, az egy-
más iránti tisztelet jegyében teszik.   

A fentiekről Kákonyi Bertalanné, 
az egyesület elnöke beszélt a 30 éves 
jubileumon. Az eseményen mintegy 
90-en vettek részt. Az elnök megem-
lékezett a szervezet korábbi vezetői-

ről, Kenessei Istvánnéról, Széles 
Mártonnéról és Tóth Gizelláról is, 
egyben méltatta a kezdetektől bevált, 
a bizalmiak tevékenységére támasz-
kodó modellt, ami ma is hatékonnyá 
teszi a működést. 

Dömény Zsuzsanna a tagság nevé-
ben köszönte meg Kákonyi Berta-
lanné, az elnökség és a bizalmiak 
munkáját. 

Az ünnepség programján szerepelt 

egy régi egyesületi táncos bulit megi-
déző nosztalgia vetítés. Élőben pedig 
az egyesület senior örömtánc cso-
portja lépett fel, nagy sikert aratva. 
Meglepetésként minden tag mutatós, 
egyben praktikus ajándékot, egy-egy 
gravírozott szemüvegtokot vehetett 
át. A rendezvény vacsorával zárult. 

Mozgalmas ez a félév is
A harmincéves évforduló megün-

neplése az egyesület idei első féléves 
programjának zárása volt, de a máso-
dik félév is mozgalmasnak ígérkezik. 
Lapzártánk után, július 29-én buda-
pesti színházlátogatáson vett részt a 
csapat. Szeptemberben Kalocsára, 
októberben Bajára és környékére 
szerveznek kirándulást. November-
ben a hagyományos gyaloglónapot 
szervezik meg Bátaszéken, az ottani 
nyugdíjas egyesülettel is felvéve a 
kapcsolatot. Decemberben szeretnék 
megtartani az évzáró rendezvényt. 

A színházlátogatást és a kirándu-
lásokat a Bethlen Gábor Alapkezelő 
(Nemzeti Együttműködési Alap), 
illetve a tolnai önkormányzat támo- 
gatásával tudják lebonyolítani. 

Mintegy kilencvenen vettek részt a jubiuléeumi rendezvényen

Táncos buli a kivetítôn, örömtánc a színpadon 
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SZAKOKTATÓ IS VOLT Pentz Gábor 1950-ben született Tolnán. Épületgépész 
diplomát kereken ötven éve, 1972-ben szerzett a pécsi Pollack Mihály Műszaki Főiskolán. 
Mestervizsgát 1989-ben tett. Dolgozni a TÁÉV-nél kezdett, Szekszárdon; ott volt műve-
zető 1982-ig. Majd kiváltotta az ipart, s ahogy akkor nevezték, maszek – mai terminoló-
gia szerint vállalkozó – lett, egészen 2011-es nyugdíjazásáig. Közben volt főállású szak- 
oktató a Rózsa Ferenc (ma I. Béla) szakközépiskolában – 1995-2000-ig –, és dolgozott a 
megyei önkormányzatnál, mint műszaki ellenőr – 2004-2011-ig –, de vállalkozását ezek-
ben az időszakokban is megtartotta, kiegészítő tevékenységként. Nyugdíj mellett is 
vállal műszaki ellenőri és felelős műszaki vezetői tevékenységet, Bajától Pécsig számos 
beruházásnál. Egyebek mellett a szekszárdi Tudásközpontnál is ellát ilyen feladatot. 
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Ötnapos strandröplabda edzőtá-
borban vett részt a Vitál Sport és 
Szabadidő Egyesület mintegy 30 
utánpótlás korú játékosa Dom-
boriban, július 4. és 8. között.  

Az egyesület által épített új strand-
röplabda pályákon folytak az edzések 
délelőtt és délután is, míg este közös-
ségi programok segítették, hogy a 
Szekszárdról és Tolnáról érkezett játé-
kosok jobban megismerjék egymást. 

Az edzőtábor végén egy strand-
röplabda verseny várt minden részt-
vevőre, ahova a vitálos játékosokon 
kívül érkeztek versenyzők Pécsről, 
Mohácsról, Bonyhádról és Buda-
pestről. A torna végén az ország 
egyik legjobb röplabdajátékosa, 
Baróti Árpád adta át a díjakat a 
helyezetteknek. A táborban min-
denki nagyon jól érezte magát és 
már most várja a következő évi 
edzőtáborozást.

Domboriban
 edzőtáboroztak

RÖPLABDA

Kis pavilonjában, a Kápolnánál 
hírlapot, buszbérletet, könyvet, 
játékot árusított, sportfogadá-
sokat bonyolított, három évtize-
den keresztül. Ízig-vérig keres-
kedő alkat Hosnyánszki Zoltán, 
megtalálja a hangot mindenki-
vel. Ám elérkezett az idő: nyug-
díjba megy. Sokan sajnálják. 

Bezárt a Kápolnánál lévő lottó-
zó, ami korábban újságos pavilon 
és buszbérlet-árusító hely is volt. 
Hosnyánszki Zoltán visszavonul, 
mert pár hónap múlva eléri a 
nyugdíjkorhatárt. 

A vállalkozást a felesége nevén 
indították, 1993-ban. Hosnyánsz-

kiné akkor még dadaként dolgo-
zott és gyermektornát tartott a 
sportcsarnokban. A lottózói mun-
kába csak 2016-tól kapcsolódott 
be. Akkorra úgy megugrott a ját-
szani, fogadni vágyók száma, hogy 
egy ember képtelen volt kiszolgálni 
őket. A klasszikus Totó és Ötös 
lottó mellé bejött a Hatos, a Luxor, 
a Joker, a Skandi, a Keno, a Puttó, s 
egy csomó más, vagy 15 féle foga-
dási, sportfogadási lehetőség. Az 
utóbbi időben a Tippmix forgott a 
legjobban. A mostani legfrissebb 
sláger a lóversenyfogadás, a Lovi. 
Az újdonságokkal kapcsolatos ten-
nivalókat mindig meg kellett tanul-
niuk; egynapos tanfolyamra men-
tek, vizsgát tettek. 

De van, amit nem lehet megta-
nulni: az emberekkel való bánás-

módot. Hosnyánszki Zoltán ízig- 
vérig kommunikáló kereskedő 
alkat. Négykor kelt, ötkor nyitott, 
hogy a hatra munkába járókat is 
kiszolgálhassa. Mindenkit ismer, 
mindenki ismeri a környéken. 
Nincsenek haragosai, viszont sokan 
vannak, akik neki köszönhetik éle-
tük jobbra fordulását. Nála nyertek. 

‒ Egy fiatal hölgy szinte felka-
pott, és körtáncot járt velem – 
meséli –, amikor a kaparós sorsje-
gyen ötmilliót nyert. Az évek 
során volt két autónyertes és egy 
130 milliós is nálam. 

A pavilon árukínálata változott 
az idők során. Papírt, írószert, játé-
kot mindig lehetett kapni, a busz-

bérlet-értékesítés 25 évig, a hírlap-
forgalmazás 1993-2000-ig ment. 
Amikor a szupermarketek is rááll-
tak az újságárusításra, megcsap-
pant a kiskereskedőnél a kereslet, s 
attól kezdve inkább könyvekkel 
foglalkozott. A június 30-ai bezá-
rás közel harminc év elteltével 
nehéz, de határozott döntés volt. A 
házaspár idejét, energiáját mostan-
tól a családnak szenteli. Gondos-
kodnak koros szüleikről és segíte-
nek az unokák nevelésében. 

‒ Mikor megtudták, hogy abba-
hagyjuk – mondják –, volt, aki sírt, 
volt, aki kalapot emelt és elmon-
dott egy verset, és volt, aki úgy 
döntött, hogy ő is abbahagyja, 
nem játszik tovább. Igyekeztünk 
lebeszélni. A játéknak nélkülünk is 
folytatódnia kell!                     Wessely

SPORTHORGÁSZAT

A játéknak folytatódnia kell!

Hosnyánszki Zoltán második otthona volt ez a pavilon

A
 szerző fotója

Szekszárdi és tolnai játékosok vettek részt a Vitál dombori edzőtáborában
Beküldött fotó

Második helyen végzett Tolna 
megye horgászválogatottja az 
LIX. Tagszövetségi Csapat Or- 
szágos Bajnokságon, melyet 
július 9-én és 10-én rendeztek 
Szegeden, a Maty-éren. 

A kilenctagú csapatban U15, U20, 
női, masters és felnőtt férfi korosztá-
lyú versenyzők szerepeltek. A Tolna 
Megyei Horgászegyesületek Szövet-

sége (TOHOSZ) gárdájának masters 
versenyzője a tolnai Czakó János 
volt, a rendkívül tapasztalt, számos 
nemzetközileg is kiemelkedő ered-
ményt elért tolnai versenyző is sokat 
tett a csapat sikere érdekében. 

Czakó János egyébként a június-
ban szintén Szegeden rendezett 
veterán világbajnokságon a magyar 
csapat tagjaként újabb világbajnoki 
érmet, ezúttal egy ezüstöt szerzett. 

A lottó- és sorsjegyárust megtáncoltatták

Czakó János csapatsikerei



Budapesten, az Ormai sportcsar-
nokban rendezték meg a Nebuló 
Kupát, 10 év alatti asztalitenisze-
zők részvételével. Tolna megyét 
korosztályában Andróczi Gréta, a 
Fastron AC versenyzője képviselte. 

A versenyen többféle megmérette-
tésre is sor került. Ötirányú futásban 
Gréta korosztályában a 17 induló 
közül a 2. helyen végzett. Az 5 nyert 
poénig játszott villámtornán a tolnai 
lány a második körben esett ki. A fő 
versenyen (11 nyert pontig játszott 
meccseken) a 2. helyen végzett, a 
pörgető versenyben pedig az első 
helyet sikerült megszereznie, 77 pör-
getéssel, ami nagyon jónak számít.  

A remek hangulatú tornán a 
Fastron AC versenyzője összetettben 
a 2. helyen végzett. 
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A nyáron is mozgásban maradt 
a 2F-Bau Tolna-Mözs NB I-es női 
futsalcsapata. Csak nem a par-
ketten, hanem a strandfoci 
pályák homokján rúgták a bőrt. 

A bonyhádi strandon július 9-én 
rendezett Szuperkupán három csa-
pat vett részt: a házigazdákon kívül a 
Tolna-Mözs és a szigetvári Keresztes 
Lovagok gárdája. A Tolna-Mözs tar-
talékosan állt fel, a Bonyhádot 3–1-re 
legyőzték ugyan, de a Keresztes 
Lovagok nem ismertek kegyelmet, és 
5–1-re lelépték a tolnaiakat. A Tolna-
Mözs így a 2. helyen végzett a 
Szuperkupán.

A következő hétvégén már az NB 
I-es strandlabdarúgó bajnokság első 
fordulójában kellett helytállnia a 
tolna-mözsi gárdának. 

A Budaörs és a Debrecen visszalé-
pésével hét csapat részvételével kez-
dődött a női élvonalbeli bajnokság 
első köre Balatonlellén. A címvédő 

2F-Bau Tolna-Mözs csupán egy cse-
rével érkezett a tornára. A szabályok 
azonban lehetővé tették, hogy a 
helyszínen is, akár a strandról iga-
zolhassanak játékosokat a verseny-
re. Így történt, hogy két, Magyaror-
szágra próbajátékra érkezett kana-
dai légiós és egy NB II-es nagypá-
lyás játékos is a tolnai csapatot erő-
sítette ezen a hétvégén. 

Az első fordulóban a Tolna-Mözs 
négy győzelemmel, egy döntetlen-
nel és egy vereséggel a 2. helyen állt. 

A bajnokság második, visszavá-
gós körét is Lellén rendezték. Ezen a 
tornán nem voltak vendégjátéko-
sok, a Tolna-Mözs nagyon fiatal 

csapattal állt ki. Végül azonban sike-
rült a bronzérmet megszerezniük. 

A 2F-Bau Tolna-Mözs már 
elkezdte a felkészülést a következő 
NB I-es futsalszezonra. A csapatot 
az augusztus 27-én rendezendő 
hagyományos Thelena Kupán lát-
hatja legközelebb a közönség.

NŐI STRANDLABDARÚGÁS 

Érmek a homokról A versenyek fôdíjait nyerték

Aranyérem a Nebuló Kupáról

Kiss Gréta (kék mezben) a Bonyhád elleni Szuperkupa meccsen  

Fotó: M
ártonfai D
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Két bronzérmet szereztek a Tolnai Kajak-Kenu SE ver-
senyzői az idei országos vidékbajnokságon. 

Ötvenhat hazai egyesület versenyzői lapátoltak július 
második hétvégéjén a Fadd-Domboriban rendezett 
országos vidékbajnokságon. A rangos megmérettetésen 
ott voltak a tolnai kajak klub fiataljai is. Dobogóra 
közülük négyen állhattak fel, kétszer is, mivel mindkét 
érmes helyet az U15-16-os női kajak négyes harcolta ki. 
A Buri Petra, Haraszti Luca, Szabó Evelin és Horváth 
Zsófia alkotta csapat az 1000 méteres és az 500 méteres 
távon egyaránt a 3. helyet szerezte meg. 

KAJAK-KENU

Négyesben az erô

Ötvenhat klub versenyzője 
mérettette meg magát a vidékbajnokságon 

Fotó: M
ártonfai D

énes

Két szerbiai versenyen is fődíjat 
kapott a Szekszárdi Sportközpont 
színeiben versenyző tolnai ikerpár, 
Horváth Luca és Horváth Levente.  

Július harmadik hétvégéjén négy 
nemzet huszonkét klubjának közel 
háromszáz versenyzője állt rajtkőre a 
szerbiai Vrbaszban rendezett Bjelica 
Kupán. Horváth Luca és Levente 
egyaránt három-három első helyet 
szerzett, ezzel korosztályuk legered-
ményesebb versenyzőinek bizonyul-
tak. Luca pedig a verseny legjobbjá-
nak járó fődíjat is elnyerte. 

A következő hétvégén a Zenta Ku- 
pán Horváth Levente 50 méter gyor-
son és 50 mellen nem talált legyőzőre. 

A tolnai fiatal a verseny legjobb telje-
sítményét nyújtva elnyerte a férfiak 
fődíját. 

ÚSZÁS

Horváth Levente 

Andróczi Gréta a pörgető 
versenyben első helyen végzett
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beküldött fotó


